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In ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

Yuvnlelg yeVVATELEG
ExOetikég yevvntoleg



YUVNOELC YEVVATELESG GUVOQTNGELS

['o kAOe omo?xov@io@ f/N mpayuoatikdv albudyv, opite-
TOL Wo. guvdpTnon f* ue
00
f1(x) = f)x"/(=p.p).
n=0
oTToU p > 0 elvar n axktiva ciykMong tng duvanocelpdg, n
oTtolo ovoudceTal (GLVNONG) YEVVIATELO GUVAQTNGN TNG
f.

O1 YEVVATELES GUVOQRTNGELS UETATEETTOVV TTOAAA TTEORAN-
LOTO JTTOV ELPAVITOVTOL GTO OLAKQELTO YWEO (GTTOL 0ELTETOL
n f) e mEOPARLATA TOV GUVEXOUGS XWEOVL (6IToOv oplTeTON
n 1) ta omwola elvar eVkKOAOTEQO va AvBovv, apov YU avTo
VTTAEYEL N duvaTdHTNTO YENONGS TV epyaleiwv Thg Mabn-
LTINS AvAdAuong (TTaQOywylon, OAOKANQ®WGN K.ATL.).

ITo GuykerEWEvVa, e Tn PONOELOL TV YEVVNTELWV GUVAQ-
TAGewV nItopel va evpedel o TUTTOG 0PLGUEVWV OKOAOVOLOV
7OV Ol0ovVTOL GE OVOOQEOULKA LoEMN, va aItodelyfovv ue
gUvtouo TEATTo TTOAAOL TUTTOL TnG ZUVEVAGTIKNG AVAAv-
GNg, vo. ITROGOL0ELGO0VV 0QLGUEVES OLGUVUTTTWTIKES GXEGELG
aKOAOVOLOV Ko va eTTIAVBOUV Sidpopa TIEORANULATO TNG
Ocwolag [IiBavoThT™v.

2T0 KE@AAO avTd Ya yencyodroleitor o GUULOALGUOC
f(n) yu Tic axolovbieg kar n uetafinti n Yo Toipvel
TWweS 6to N,



Bnuata yeneng tTwv yeEVVRTELOV GUVOQTAGE®V

‘EGtw O0TL 9éAovue va Ppovue €va TUTTO ywo TOV aQlouo
f(n) Tov dvadikdv 8évEpwv ue n KOQUEPEC.

1o pripa: Evpeon avadpowkng GxEeng
ATté Tnv StdoTracn Towv SuASik®V SEVEEWV TIEOKVTITTEL
0 TUITOG TOV Segner

Elf fln—1-k), f(0)=1

20 Brnuo: Metacynuaticuds e yevvntola, Emtiivon kot
AvTtigTpon

ALOKQELTOG X WEOGS YUVEYNG XWEOG
) =S f0fn-1-k)
f(n)= > flk)f(n—1—k : ) .
=0 ) =14 x(f(x)?
. I'evvntouo '
EmiAvcn
. Av*cicrcgocpﬁ :




ATté 1o IIdpoua 4.3, gedida 11, Toitn SidAegn, Kepa-
Aofo 11, AvdAvon 2, TtpokVITTEL OTL

av p > 0, wexvel 0TL

fi(x) =g (x), yia k46 x € (—p, p)
= f(n) = g(n), yio k4be n e N,

otdTE n agtewkovion f — f etvar 1-1, SnAdadn n cuvde-
tnon f* 6ev uiropel va dnuovgyndel agtd dvo drago-
QETIKES GUVAQTNGELS, TIEAYUO GTO OTIOl0 OPEIAEL KAl TO
dvoud Tng.

[evikOTEQO, OL YEVVATOLESG GUVORTAGELS 0QITOVTOL YLOL [LL-
yodwkn yetafAnti z. Tdte n f* oplteton 6to gvvolo {z €
C: |z] < p} T0 oTOl0 YEOUETEIKA TTOPLGTAVEL TO EGWTEQIKS
evog kUKAoL KévTpou (0,0) kow aktivag p. "ETol, TTOAAES
(POQEEGS YonayoTtroteltal n wetafAnTn z avtl Tng LeTAPANTNG
X Kol n f* ovoudleETol UETAGYNUATIGUOC Z.

TéMog, meéael va tovigBel oL 6e TOAAA PipAla xenact-
woTtolelTon To KAOGIKO GUUPBoAO f, Tng akolovbiag (avtl
oV f(n) Twov yenowootleltor €8®) KAl TO OVTIGTOL(O Ke-
paAoio ypduuo yio Tn yevwATElwd Tng, SnAadn

F(x) = Z fux".
n=0



BoGlKEG YEVVITOLESG GUVOAQTNGELS

=) f(n)x

1. Av f(n) = d"/N, émov a € R*, t61¢

£() = — /(—i,i), Su6m

1—ax

Za Z A :l—lax'

n=0

2. Av f(n) = a—/N 6mov a € R, té1e

f(x) = e“x/R 51011

3. Av f(n) = (a) /N, 6Tov a € R, td1e
n

ff(x) =1+ x)/R, didTt

i (Z) = (1+ x)“.

n=0




I[610TNTEC YEVVNTQLOV GUVAQTNGEWDV

1. Av f(n) = c1fi(n) + cofo(n), émov c1, co € R, t61€
f1(x) = auff (%) + cafy (x).
2. Av f(n) = d"¢(n), émov a € R, td1e
f1(x) = ¢"(ax).
3. Av f(n) = ¢(n + k), 6mov k € N*, 161¢

Zxkl

[o TTaedderyua

KOl

4. Av f(n) = Fr(n)gp(n), 6mtov k € N* td1¢
f1(x) = (¢ (%))

YmevOuuiceton OTL
Frx) =x(x—1)--- (x—k+1)
elval TO TTOEAYOVTIKO TTOAVWVLUO k TAENG.




Acoknon 1. Na astoberyOel oti av
f(n) = Fr(n)¢(n), omov k e N,

TOTE

BAérte [lpotaon 4.2, gel. 10, tpltn Sidiegn, Kepdlato
11, AvaAvcn 2.



E@apuoyn

(n*p(n))*(x) = ;g(k, i)x'(¢*(x))7, yuoo kGBe k € N.

_ YmevBuuicetaw ot 0 aQuiuog Stirling devteQov eldoug
S (k,i) elvar 0 GUVTEAEGTAC TOVL TTOROYOVTIKOU TTOAVWVV-
wov F;(x) 6To avdattuyud Tou wovoviuou x* og yoouukog

GUVOVOGULOS TV TTOROYOVTIKMOV TTOAV®VIL®VY, dnAadn

= ZE(k, i) Fi(x)

OTTOTE YO X = N TTEOKVUTTTEL OTL

sALOTL E(k, 0) = 0, yio kGBe k € N™.

9



Iapddetyua Av epapuocbel o TTEONYyOoVUEVOS TVITOS YLa
k=1,2ru ¢(n) =d*, é6mmov a € R, mwpokvTTTOUV Sod0o)ikd

oL TUITOoL:
(na")"(x) = S (1, I)X((a”)*(ic))’
@ b (1 —1ax>
N (1— ax)?

(n"a")"(x) = S (2,1)x((a")"(x)) + S (2, 2)x*((a")"(x))"

1 / 1 n"
1- 1-x°
x(l—ax) T (1—ax>

~ax(l + ax)
- (1—ax)3’

[y

E8ikd, yio a = 1, égovue aviicTolyo Toug TUITOVGC:

X

') =

Aot S(1,1) = 1, agov x = Fy(x).
sAwdTL S (2,1) = S(2,2) = 1, agpov x* = Fi(x) + Fa(x).

10



YUvEMEN

Av f, g/N eivan 8o arxolovbieg, Téte T0 dboLGU

> flk)g(n -

oplcel uto axkoAovBio Tov ovoudleton GUVEMEN OLUTHOV Kol
cnuelwvetal ue f ® g, onAadn

(f@g)(n Zf

[Tpo@avwg, 1GxveL OTL f g =g ® f.
EmmA€ov, 1oxvel n ToQakAT® TIEOTOCN.

I[Ipdtaon 1. H yevvitpia cuvaptncn tng Guvédi&ng 60o
akodovOiwv f, g/N 1Govtar ue to yivouevo twv yevvn-
TOLWV TOUG, 6nldadn 1Gyvel 0Tl

(f®g)(n) = (f(n) (gn))".

11



Aoknon 2. Na asroderyOei 6t yia 6vo akolovbicg f, g/N
IGYVEL N GYEan

(f®g)(n) = (f(n) (gn))".

= > flk)g(n —k)x"
3T F(bgln — k)
= > flk)x* (Z g(n —k)x" ")

12



E@aguoyég

E@apuoyn 1. Av
f(n) =¢(0) + ¢(1) + - - - + ¢(n), yia kdbe n € N,
TOTE lval
¢ (x)

T 1—x

f(x)

Avon. Ipdyuatt, epapudcovtag tnv Ipdtacn [ yia thv a-
koAovBia ¢(n) kar tnv oTabeprn akolovbia 1(n) = 1, TO-
KUTTTEL OTL

13



E@apuoyn 2. Na astobeiybei o tugtos tov Cauchy

() -3065)

ommov r,s € Rkaitn eN,

Avon. T'a tny agréderen tov TdTIToL Tov Cauchy tiBeton

)= (7). s = () wawnon = (")

yia kdBe n € N, omdte amd tnv Ipdtaon [l mpokvItTel dTL

h(x) = (14+2)7" = (1+x)"(1+x)" = f7(x)g"(x) = (f®g) ().
Apa,

h(n) = (f@g)(n) = ), f(k)g(n — k)

KOl €ETTOUEV®G,

yia kaBe n € N, O

14



IMogatngnon: Xto Mabnuatikd Twv YTTOAOYIGT®OV £lye
doBel o TUTITOg ToV Vandermonde yio O TTOQOAYOVTIKA TTO-
AvwvouoL:

n

Falrts)=)Y (Z) Fi(r)Fo i(s)

k=0

0 oTtolog elye atroderyOel ue tnv ueBodo TNG LOONUOTIKNG
ETTOLYWYNG.

O 7ol Twv Cauchy kow Vandermonde elval Ouws 1Go-
dvvayot.

[Tpdyuatt, eTmedn 1oyxvet (

X
n

(%) (Z ( )

n! =~ k' (n—k)'
Falr+9) = Y, ey PP als) =

15



YUVNOELC YEVVATELESG GUVOQTNGELS

= , a € R*. Eidwkd, (1)* =
1—ax

a\’ (1Y
° (—) = e, a € R. Eidikq, (—) = e*.
n! n!

o ((Z)) = (1+x)% aeR.

L (c f(n)+czf2( )" = cifi (x)+cafy(x) 6ImOU €1, 09 € R.

2. (a"p(n))* = ¢*(ax), é6mov a € R.
k—1

3. (p(n + k) = L2 — 3740 6mov ke N
=0

4. (Fr(n)p(n))* = x*(¢*(x))W, é7wov k € N*.

YUVEMEN:

16




IHapadeiyuata

Aoxknon 3. Na Bpebei n yevvATELO GUVAQETNGN TRG OKO-
Aovbiag f(n) = 3"(n + 1)%

Avon. Av ¢(n) = n?, té1e elvon

a0 a0
" (x) = Z n’x" = xZn - nx"!
n=0 n=1
e /
= xZ(nx”)’ = X <Z nx”)
n=1 n=1

[
-

-
s
S
o

T
~——
[

-

-
s
=
-
~——

:erfmJC:ﬁizg'

Katémv toUtwv, XeneuoItolovtos Stadoxikd Tig 18d-
TNTES Bl KA 2 TV yEVVNTELOV GUVOQTNGEWV, ITQOKVITTEL
0Tl

KOl TEALKA,
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Acxknon 4. Na Bpebel n yevvnTla GUVAPTNGN TNG OKO-
Aovbiag f(n) = 1% + 2% + .- - n?

Avaon. Av gpapuoacbel n epapuoyn [l tng Ipdtacng I yio
v akoAovdia ¢(n) = n?, ue yevvitola cuvdptnon
C x(x+1)

(Yl )*(X) o (1 B X)S

TLEOKRVUTITEL OTL

#() _ ax+1) ]

filx) = l—x (1—x)*

18



Acxnon 3. Na Bpebel n yevvnTola GUVARTNGN TNG OKO-
Aovbias f(n) = > 21
ovbiag f(n) = :
s (n+1)!
Advon. Av 1ebel ¢(n) = i—r,l yio kG0e n € N, 1éte elvon

¢*(x) = e>*.
EmatAov, eivan

P C R U ) B G

(n+1)! _(n+1)!_a=¢(n+1)_¢(n),

omrdte, cuuewva ue Tig wiotnteg Il kat B Twv yevvntolodv
GUVOQTAGEWV, TTQOKVITTEL OTL

£ = (@(n + 1) (x) = ¢'(2)
W e

X X

19



ExOeTIkEG YEVVITOLEG GUVAQTNGELS

Ymdpyxouvv opiouéva TrpoPAnuata oo omtoia dev etiAvo-
VTOWL UE TS GUVNBOELS YEVVATELEG GUVAQTNGELS QAN UE ULOL
TLOQOAAQYRL TOVG, TIC EKROETIKES YEVVATOLEG GUVAQTAGELS.

H ekBetikn yevvatela cuvdotnon f** wog akolovdi-
ag f/N opiteton wg €EnG:

f(x) = Z ﬂx”.

e oploueEva PLALa oL eKOETIKES YEVVATOLES GUVAQTAGELS
onuewdvovtor ue E(x) i e(x).
Egteon oyver n Gyeon

(Fn)" = (&)

n!

TLOAAG OTTO TO QITOTEAEGUATO TTOV ELSOUE VIOl TIGC GUVNOELS
YEVVATOLESG GUVAQTAGELS OIvOUV OVTIGTOLXES WOLOTNTES YLa
TIG €ROETIKEG YEVVNTOLEG GUVOQRTNGELG.

Mepkeég aTtd auTég elvon oL €ENg:

1
i) (n!) -
[Tpayuatikd,
=\ n! - 1
(n!) Z R Zx -
n=0 n=0
ii) (a")™ = e*.
[Tpayuatikd,
n**_ooann_oo(ax)n_ax
(a") —Zax —Z o =¢



iii) Ov W6i6tnteg I, 2 kar 4 Twv cuvAbwv yevvnipuodv Gu-
VOQTNGEMV LGYVOUV KOl YO TIG €KOETIKEG YEVVATOLES
GUVOQTNGELS, dnAadn

1. <lel(n)£ cafa(n))(x) = c1f;"(x) + cof,*(x), 67WOU
2. (d"¢(n))”(x) = ¢**(ax), 6mwov a € R.
4. (Fe(n)p(n))™(x) = x* (¢ (x))W, émov k € N,

1v) AvtiBeta, n dotnto 3 Tov yevvntoluwv GUVOQTAGE®V
avtikolicTaTow agtd tnv widTnto:

3. (p(n+k))™(x) = (¢*(x))™, é7wov k € N.

21



Acoknon 6. Av f(n) = ¢(n + k), omwov k € N*, va SeryOel

£ (%) = (8" ()Y

[Tpdyuatt, 1GyveL 4T
00)
. p(n + k)x"
() = 2;) gy

m=n+k _f = ¢(m)xm
=) (m—k)!

m=k

—x_kim(m ) ( —k+1)¢(m)xm.

e S n k1
_y kmzom(m 1) m—k+ 1)"5’;!)#
—t Y e
— ot (R ®82)

Av we0et w(m) = 20 t6re atueova ge my wWiémTe 4

m!
TOV GUVNOWV YEVVNTELOV GUVOQRTAGEWV £xoVUe OTL

£ (x) = x5 ()
Apa,

22




TéAog, otnv emmduevn TTEOTOGN HldeTAL ATTOTEAEGUO O
vdloyo ue avtéd tng Ipdtaong [l

IMpdétacn 2. Av f, g, h/N eivar tpeic akolovbics ue

hio) = 3. (1) 70gtn —

k=0

TOTE n eKOeTIKN YeEVVYATPLIA GUVvAPTNGn TnG h 1GovTal ue
TO YIVOUEVO TWV EKOETIKWV YEVVRTPLOV TwV [, g, 6ndadn

h(x) = f7(x)g" (x).

Agroberén. Av tebel

(n)
% ko hy(n) = —=,

Py
N\
=
N——"
- ‘
9
p—
N\
N——"

10Te lvon
fi®gi(n) = > filk)gi(n — k)
k=0

~ f(k)g(n—k)
=2 K (n—k)!

k=0

_ i, (1) s0eta 0

h(n
omtdte agtd thv ITpdtacn [l mweokvITTEL OTL
B (x) = B(x) = (i ®80) (x) = £ ()g(x) = f(x)g" ().

O
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E@aguoyég

E@apuoyn 3. Na Bpelel n exkOeTikn yevvAaTELO. GUVAE-
Tnon tng akodovliog B, twv apiBuwv Bell.

Avon. YrwevOuuiceton 0Tl 0 aplBuds twv droueicemv evog
cuvoAov E ue n gtoryeia ovoudceton aplbudg Bell n tdéng
KOl GnUeELwveETOL Ue By,

Egtiong elvar yvwceto 0T

By =1kt Byyy= Y (Z) B,. 1)

k=0
[Tpokewevou va gvpebel n ekBeTikN yEVVATOLO TNG O-
koAovBiog (B,) tov apBuov Bell, tibeton f(n) = B, ko
g(n) =1, yuo kdbe n € N, omdte epagudcovtog tnv I1p6-
taon 2, kow pue tn Pornbela tng widtntog (3. the ekBETIKNAG
vevvntouag, n oxéon (1) 6idet

rne =3 (4) fwetn—n

k=0

(f(n+1) = (Z (Z)f<k>g<n - k>>

k=0
(f(x) = fr(x)g"(x)
(f"(x) = f(x)e*
H teAdevtaia Stopoikn €€lGwon elval xwELCOUEVOV We-
TOPANTAOV, KO ETIUAVOVTAS ThV KATA TO YVOGTA TIQOKVITTEL
OTL

kK

X

F(x) = ce® .

24



Télog, emeldn f*(0) = By = 1, TEOKVTTTEL OTL ¢ = e !,

OTOTE N EKOETIKA YEVVATELOL GUVAQTNGN ThG akoAovBiag
(Bn) tov apuov Bell eival

f(x) = & —1 O

25



E@aguoyn 4.

i) Na SeryOel o TUITOC

S (n, k) = %Z(_l)k—v (i) g

v=0
yia kabe k = 0,1,...,n kat n € N.
11) Na fpebel n exbetien yevvntpia cuvaQTnon wne a-
koAovOiac f(n) = S(n, k) Twv apibuwv Stirling dev-
TEQOV €L60VG, 0TT0V k GTalepo6 0plBuos ato N,

Avon.

1) ATtO Tov 0Qeuo Twv apiuwv Stirling devtEQov €l6ovg
gxovue OTL

X' =Y 8 (nk)Fu(x).
k=0
A1t6 TOV TUTTO TOL Gregory

px) = S PO )

v
= K

vy p(x) = x" éxovue 611

2 (AR ™) (0
] Z( )(0)

K" = Fi(x)
= k!
0TTOTE Ay
S (n, k) _ (A)(0) @)

26



XonGuoItolwvTos TOV YVOGTO TUTTO

Ay(x) = Zk](—l)v(k)y(x +k—v)

vy y(x) = x" éxovue 4L

(A7) (0) — i(nv@ (0+k— )"

y=0

oTtdTE QIO ToV TUTTO () €xovue OTL

— 1
S(l’l,k) — k_

27



i1) Ioyver 611,

TéNog, XENGOTTOLDOVTOUS TO OVAITTUYULO TOU Slwviuou
Tov NevTtwvo TTEOKRVITTEL OTL

F() = (e~ 1)

sZOUP®VO LWE TO AVATITUYUO TNG eKBETIKNG GELRAC.

28



2n ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

Aoxneelg - EQaguoyég
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YUVNOELC YEVVATELESG GUVOQTNGELS

= , a € R*. Eidwkd, (1)* =
1—ax

a\’ (1Y
° (—) = e, a € R. Eidikq, (—) = e*.
n! n!

o ((Z)) = (1+x)% aeR.

L (c f(n)+czf2( )" = cifi (x)+cafy(x) 6ImOU €1, 09 € R.

2. (a"p(n))* = ¢*(ax), é6mov a € R.
k—1

3. (p(n + k) = L2 — 3740 6mov ke N
=0

4. (Fr(n)p(n))* = x*(¢*(x))W, é7wov k € N*.

YUVEMEN:

30




ExOeTIkEG YEVVITOLEG GUVAQTNGELS

£ = () = (57) - B0

n=0

1
1—x
o (a")” =™, aceR. Eldikd, (1) = "

L (c1fi(n) +cafo(n))™ = cif;i"(x) +caf,”(x) 67OV €4, €2 €

. (d"¢(n))™ = ¢™(ax), 6oV a € R.

2. (
3. (p(n+ k)™ = (¢ (x)) 6mov k € N.
4. (

Av

TOTE

31




AvadQoutkES GYEGELS KOl YEVVILTOLES

Xtnv evotnto avtn Jda 800el 0 TPOITOS VITOAOYIGULOU TNG
VEVVATELOG GUVAQRTNGNGS f~ agtd wia akoAovBia f n oirola
OldeTAL GE AVAOQOUWKA LORMN KOl QVTIGTQOQ.

Aoxknon 7. Na Bpebei n yevvATOLO GUVAQETNGN TRG OKO-
AovOiag f(n) omwov

f(n)=7f(n—1) —12f(n — 2) ywa kdBe n > 2.
kat f(0) = —1, f(1) = —2.

Avcn. loyxvel 6T

f1(x) = fln)x" = £0) + f()x+ > f(n)x"

— —1=2x+ 3 (7f(n— 1) = 12f(n — 2)) "

n=2

= —1-2x+7) f(n—1)x"—12) f(n—2)x"
n=2 n=2
= —1—2x+ 7x2f(n — 1) - 12x22f(n — 2)x"*
n=2 n=2

= 120+ 7x Y. f(n)x" — 1222 f(n)x"
n=1 n=0

= —1— 2x + Tx(f"(x) — f(0)) — 12x%f"(x)
= —1—2x + 7Tx(f*(x) +1) — 12x°f(x).

ETtouévmg,
ox — 1

Tl Tx+ 1242

f(x)

32



O cuupoAicuog [x"]f*(x)
YmevOuulcovue 01U
X" f*(x) = o cuvieAeaTic Tou X" GTo avdmTuyua tng f*.
= f(n).
g

00
agddetyua: [x"]e™ = —., Buom e = 3,
n. n=0

(3 )”

o0 n
Z - n
: ' .
Ioyvelr 6T1

X" f"(x), avn>=m

0, oav n < m

[ ] (%) = {

OLo0TL
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Aocxknon 8. Na Lpelel uia avaywyikn Gyéan yio Tnv a-
koAovOia f/N otav

f(x) =

1—x
1—2x + x°°

Avon. Ioyvel 611
1—2x+x)f(x) =1—x.
['a n = 5, ylo TOV GUVTEAEGTN TOU X" GTO QQLGTEQEOD
WEAOG €xouvue OTL
[¥"] (1 — 2x + %) f(x)

= [2"]/7(x) = [¥"]2xf" (x) + [2"]f" (x)

= [ (x) = 20" 1 () + L ()

= f(n) =2f(n—1) + f(n = 5)

AVTIGTOLYOL YLO. TOV GUVTEAEGTA TOUL X" GTO O€€L0 WUEAOG
gxovue OTL
[x"](1—x) = 0.

EfilGovovtag Toug avtiGToLouGS GUVTEAEGTES TwV OVO ue-
AV, yro n = 5 oyveL 0Tl

fn) =2f(n=1) + f(n=5) = 0.
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O twég f(0), f(1), f(2), f(3) raw f(4) vItoAoyitovTor
WG €ENG:
(1-2x+x°)f"(x) = [x"]1—x) =
201 (x) — 22 f () + [ (x) = 1=
)
)

(K1 =2x + ) f*(x) = [¥](1 - x) =

(X7 (0) = 2[x']xf (x) + [H]0f(x) = ~1=
(1) —27(0) +0=—-1=

f(1) =1

[*](1 = 2x + x°) f*(x) = [¥*](1 — x) =
(x) = 2[X°]xf (%) + [ f(x) =0 =
2f(1) +0 =0 =
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Acxknon 9. Na Lpelel uia avaywyikn Gyéon yio Tnv a-
koAovOia f/N otav

Avon. Ioyvel 6T

(1—2x)f"(x) =e".
ESsicwvovtag toug GuvieAecotég Tov x" ce kABe UéAog
gxovue OTL
["](1 = 2x) [ (x) = [x"]e*
OTIOTE

T (x) — 2 (x) = — 0

n!
Emouévmg, yio n = 1 1oyvel ot

T () — 2 () = —

n!

fn) 1) 1

n! (n—1!

f(n)—2nf(n—1) =1

Oétwvtag n = 0 gtnv oxéon (1) TTEOKVITTEL OTL
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YItoAoyiouog eKOETIKNG YEVVNTOLAG

Aoknon 10. Ectw éva cuvodo X ue n ororyeia kat h(n)
0 aplBuog Twv TEOTTWV JTOU WITOPOUV va An@lovv gva
Swatetayugvo vroguvolo S tov X kot €va (un Siate-
Tayuévo) vitoguvolo T tov X TO 03T0l0 VO unv Jrepleéyel
KOAVEVO, KOLVO GTOLYELO UE TO S .

i) Na Bpebei o tIT0C TG cuvdptnong h(n).

11) Na vitoAoyicOel n ekOeTik YEVVATOLO TNG GUVAQRTN-
ang h(n).

Avon.

1) Av vtotefel dTL TO drateTayweEvo vITOGUVOAD S Tov X
éxer k atoeia (dmmov 0 < k < n), T0TE QWTO UTTOQEEL

/ / n! ’ ’ /
va An@Oel kota -k TROTTOUS (0ELOUOS TV OLATAEEWV
tov n avd k). To dAAo vitocvvoro T touv X Ja eivar
vItogVvoAo Touv X\S oTdte wiropel vo AngBel katd

2% toémoug (agpov P(X\S) = 2SI = 277k,

"ETG1, aUu@ovo ue Ty JTTOAAAITAAGLOGTIKA 0LEYNL KO TOL

Svo pact wropovv va Angboiv katd (nf—!k)!Z”_k TEOITOVG.

ABpoltovtog wg TTEOG k TTEOKVITTEL OTL
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11) Av teBovv
f(n) =n! v g(n) = 2",

b = 3. (1) 70t — 1

k=0
oTtoTEe aIto tnv llpoTtacn 2 sTpokvTTTEl OTL

h(x) = f7(x)g™ (x)
= ()" ()"
L 1 2x
11— xe

T0TE
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Aoknon 11.Ectw f(n) o cuvoldikos aplBuos twv Sia-
TAEEWV N GTOLYELWV.

Na evpebei n exbetiki yevviitoia tng akodovdiag (f(n)
KAl GTNn GuveExela va agrodetyfel ott

f(n) =nf(n—1)+1, yia kdbe n e N".

Avon. Ioyvel 6T
f(n) — Z Pn,k,
k=0

6mov P,y =nn—1)---(n—k+1) yia k € [n| xan P, o = 1.
EvkoAa TTROKUTTTEL OTL

Pk 1 ,
n' = =B yio kdBe k = 0,1,...,n
[Tpdyuatt, yia k > 1 elvon
P nn—1---(n—k+1) 1

n! nn-1)--m—k+)(n—-k ---2-1 (n—k)/V

evw yla k = 0 elvon TTROQOVEG.
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Katdémv toVtwv,

o= (52)

n!

ATTO Tnv TTEONYyovUEVn GYEGN TTQOKVITTEL OTL
() = xf(x) = e
oTtote yia n = 1 elvon
[/ (x) = [ (x) = [x7]e”
[ () = [ (x) = [¥7]e”
fn) fn-1) 1

n! (n—1) n!
f(n) —nf(n—-1) =1
f(n)=nf(n—1) +1 O
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Eveligerg

M yetdBeon o € S, ovoudcetalr evéMEn (involution)
1

av Kol uovo av o = o .
[ Tapdderyua, n uetdbeon o = (1 2349561 8)
’ 753826114
elvow wor eveALEn.
[Tpopavag, o evéMEn av ko uévo av o(k) = k yio ke
k € [n].

Acoknon 12. Ectw f(n) o apilBudés twv evelifewv Ttou
[].

1) Na Setyfel ot yia kdBe n = 2 1Gyvel 0Tl

f(n) = fln=1)+ (n=1)f(n-2),
omov f(0) =1, f(1) = 1.
11) Na 6eiyBOel 011 n ekOETIKN YEVVATPLA GUVAPTNGN TNG

akodovOiac f(n) Sibetal agrd tn yéon

f(x) = e,

Avon.

i) O eveligels Tov [n], 6OV N1 = 2, Srapepitoviar ge dvo
KOTNYOQLEG:

® QUTEC TTOV GTOOEQOTTOLOVV TO GTOLYELO N
KO

® QUTES TTOV dev GTadEQOITOLOVV TO GTOLXELO N,
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75362418

OVAKEL GTNV TEOTN KATNyoElo, &ve n evéMeEn o =
12345678
753826114

Kdbe evéMeEn o Tov |n] TTou OVAKEL GTRV TTEAOTN KO-
tnyoQlag (BnAadn woxver o(n) = n) OvVTIGTOWE! LOVO-
cnpavto oe wo evéMen o’ touv [n — 1] n omoia TEO-
KUTTTEL av Stoypdwyouue To GTolyelo n artd tny o. Ia

12345678\
75362418) %9 =

1234 7
[lo Tapddetyua n evéMEn o = ( 5496 8)

) OVIKEL GTNV deVTEEN KRATNYOoQLAL.

Toeddeyua, av o = (

12343567
(7 536 24 1)'
Apa, 0 0pBuds Twv evelEewv Tov [n| ue o(n) = n
wwovton ue f(n —1).
ATt6 tnv dAAN, kABe evéMEN o Tov [n] TTOUL avikel GTV
Sevtepn katnyopio (Snladn woxver o(n) # n) AvVTLGTOL-
xel wovoonpavta oe évo cevydol (k, o) émov k € [n—1]
kow o wa evélMen tov [n — 2|.
[Tpdyuortt, ue Sedouévn tnv o opitovue k = o(n) kow n
o’ TeorVTTTEL v Sraypdapovue Ta k,n OTTO TV O KO

UELWGOVUE TO GTOolelo TnG o JTov elval ueyaAlTtepa
agtd To k KOTA Wwo wovdda.

Avtiotpopa, av 8ideton to cevydol (k, o) Téte av av-
gnoovue kABe cTolyelo tng o’ Tov elval ueyaATEQO
n (6o agwd 10 k KATd wo wovdado kol ToTrofeTnGouvue
Ta n, k gtnv k-octn ko teAevtalo d€on avticToryo
TTEOKVTITEL N evEMEN o dTov o (n) = k # n.
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r 5 (123456738 ,

o JTaeddeyua, av o = 75382614,1:01:8
123456

_ ;_

k—4}<0u0'—(643251)

Katémv tovtwv emeldn vitdeyovv n — 1 eTAOYES Yo
10 k kat f(n—2) yo t0 0 asrd TNV TOANATTAAGLOGTIKA
aQEYN TEOKVITTEL OTL 0 aEWOUGS TV evedifewv Tov [n]
ue o(n) # n eivan {cog ue (n —1)f(n — 2).
[TpoBéTwvTag Toug aEBuovg yio KABe TTEQITITOGN TTQO-
KUTITEL O CNTOVUEVOS OVAYWYIKOS TUTTOG.

1) "Ectw

TOTE
g8 (x) = f7(x).
ATTO Tnv TTEOonyovuevn GyEon
fn)=fln=1)+n-1)f(n-2),
yo 1 = 2 1GoeL 0Tl

fln) =1 (- Df(n—2)

8(n) = n nl n!
Apa,

ng(n) =gn—1)+gn—2) yu k4be n > 2.
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Emouévwg, TTOAAAITAAGLALOVTOS TNV TTAQAITAV®D GXEaNn

ue X" 1 kar abpoitovtag yia kdbe n = 2, éxovue OTL

S
I
N
S
I
G
S
I
N

[+
oQ
©
"%
N——
|
s
oQ
©
"%
+
-
[
oQ
©
"%
$

(" (x)— g(0)— xg(1))' = (5" (x) — £(0)) + xg"(x)
(g"(x) —1=g"(x) =1+ xg"(x) =
CHCINPINIR
g (x)

2
Ing"(x) = x + 5 Tc

0)
Mo x = 0 yvwpitovue 6t g*(0) = g(0) = % =1
erwouévwg In1 =0+ 0 +c=c = 0. |
Apa
2
Ing*(x) =Inf"(x) = x+ Bl
onAaon
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MetaO€oels ue otabepd onueia

Mo yetdbeon o € S, éxel To i € |n]| oTtabeEd onueio av
KoL W6vo av o (i) = i.
IMoapddeyua: H uetdbeon

(1234567809
T=\346251798

£xel 6Vo otabepd onueia evod n uetdbeon

(123456789
"~ \4328756091

dev €xel kabBdAov GTabepd onuelo.

Aoknon 13. Na vitodoyicOel o apibuog d,; twv ueta-
Jdéaewv unkovg n Tov Eyovv k atabepad cnyueia.

Avan. ITpoeavwg 1eyvel 0Tl
n = doy @)

Av d, = d,y 10 TMBog Twv yetabécewv Tou [n]| TOU
dev €xovv otabepd onueio ToTE

dyi = (Z) dy . 3)

[Toayuatikd, to k otabepd onueio wog petdbeong un-
KOUG n ue k otabepd onueio witopovv va eTAeyoUV Ue
(Z) TeoToVC. Tar vIrdAoLTTa GTolyela Tng uetdbeong adro-
TeAOUV uto uetdbeon unkoug n — k gtov dev €xel aTabepd
cnueta.
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IMopddeyua: H uetdbeon

(123456789
T \153972486

£xel 3 otabepd onueia: ta 1, 3 ko 8.
To vItéAolTta GTolyelo Tng astoteAovv wa uetdbeon un-
KOUG 9 — 3 = 6 ywelc otabepd onueia GnAadn Tnv

, (245679
T~ \597246
ATt 116 oxéoels (@) ko (3) TEOKVTTTEL OTL

nl = Z (Z) dy s

k=0
Av Telel
f(n) =1k g(n) = d,
TOTE 1GYVEL OTL

OTIOTE




Apa.,

o (=D*
d, = n! Z x
k=0

oToTE AITé Tn GxEon (3) TEOKVTTTEL OTL

n
dn,k — (k) dn—k
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Avtictoo@eg 6yécerg

Acoknon 14. Na Seiybei o1 av

TOTE

yia kabe n € N.

Advon. Av 1ebel h(n) = 1 161¢

OTIOTE

f7(x) = g7 (0)h"(x) < f7(x) = g7 (x)e".
ETtouévmg,
g (x) = £ (x)e

Egteion

0 Xn

= —1)"— 8nAadn e = ((—=1)H)™
e = D (- Bradi e = (1))

TLEORVUTTTEL OTL

g(n) = 2 (1) st
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3n ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

AvTtieToopn
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AvTticToopn

"Evag TTOA) GnUOVTIKO TTQORANUO TTOU EUPAVITETAL GTLG
EPAQUOYEG, YVOGTO WG TTEOPBANUA TNG AVTIGTQOPNG, £i-
vowl n evpecn Tov TUTTOV TG akoAovOiag otav dideton n
yevvnTold tng (N n exkBeTkn yevvntoud ng).

XTnv TTeQlITon GUTA AVATTTUGGETAL GE SUVOULOGELRA N

Q0

vevvitola ouvdptnon f*, SnAadn f*(x) = > a,x", omdte
n=0

f(n) = a, yio. kdbe n € N*,

H avdamtuén tng f* ce Suvauocelpd Sev eivon mtavto
£UOKOAN KOl €E0QTATOL OTTO TNV WOEEN TN f~.
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AVTIGTQO@PN ENTAV YEVVNTELOV GUVOQTAGEWV

‘Otav n f* elvar pntin cuvdeTnon avaAleTol Ge UEQUKA
KAQGUOTO, TO OTTOl0L GTN GUVEYELDL OVOTITUGGOVTOL EVUKO-
AOTEQO GE HUVAUOGELREG.

Moaeadaderyua 1. Na Bpebei n akodovOia f(n) otav

1 —2x% — x
(1— x)%(1—3x)

f(x) =

Avon. Avolvoviog thy f* Ge UePkd KAAGUOTO TIEOKU-
TCTEL OTL

. 1 1 1
L P A
Emeidn
1 00
1—x B Z A
n=0
1 00 00)
n—1 n
— 2:an :Z(n+1)x
(1 )C) n=1 n=0
KoL
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TLEOKRVUTITEL OTL

fH(x) = —an+2(n+1)x”+23”x”
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AVTIGTQOPN Un QNTOV YEVVNTELOV GUVUQTAGE®V

Xtnv Teplmtwon dwov n f* dev elvon pntn ITEOGITA00V-
UE Vol eR@EAGOUUE VO ekpEAcouue Tnv f* ue tn Pornbela
AAA®V YVOOT®OV YEVVNTOLOV KOl OAVEREIKOV TRALEWV O-
TwS N TTEAGHecn, To yvéuevo, n TOEAY®YOS KATT.

Moaeaderyua 2. Na Bpedei n akodovOia f(n) otav

Fe=(1-3) -0 (1-3) (-,

Avon. Ilapatnpovue 6TL

ATToV

g = (1- g) ki (x) = —In(1— x).

AvaTttieoovTag TS yevvnToleg cuvagtioels g (x), h*(x)
G€ OUVOUOGELQEG:

KOl

h(x) =—In(1+ (—x)) = _Z<_1)n—1(_x>n X"

n=1
TLEOKRVUTITEL OTL



AT6 TO Jempnua TnG GUVEMENG

f(x) = ((h®@g)"(x)

EmutAéov ywa n > 1 elvan

__EE: J On—k

3
[
[

evw ywa n = 0 €xovue OTL

(h®g)(0) = h(0)g(n) = 0.

Katdrrw 1otV oo T TToQATTAV® GYEGELS TIRQOKVITTEL
oTL

n=1 n=0
o0 n
1 ok
= Z(n +1) x"
e 2 k=0k+1
Apa
(n+1) & 2¢
_ O
fin) o k+ 1



Ocwonuo avtieteo@ng tov Lagrange

YTtdexouv TTEQLITTMOGELS OITOV n guvdotnon [~ §idetan Ge
TeTTAeyuévn LoEen, dnladn dev 8l0eTon 0 AKQELPNG TUITOG
NG AAAQ WOl GUVAQTNGLOKNA €ElGwon Tng oTtola n f* elvon
Adon. Ta Tapddetyua cnteltar vo evpebel o TUTTOC TG
axoAovBiag (f(n)) étav woxvel 6T

(X)) 4+ x=Df(x)—x+1=0. 4)
OL TEQLTTTOGELS AVTES GUVROWGS AVTILETWTTLCOVTAL e TN
Bonbeta evog TTOA) GnUAVTIKOU JEmENUOTOGS, YVWGTOU G
Jeopnua avtietoopng tov Lagrange, to oiolo £xel
TLOAAES LGOOUVOUES LWOQPEG.
Mo €101k LOEEN TOV OLOETOL GTO EITOUEVO Te@WENUOL.

I[Ipotaon 3 (Ocwonua avtieTEoPng tov Lagrange).
Av uwia yevvATEla GuvadpTnon f* IKAvoIroLEl Ulo GUVaQ-
TNGLAKN €ELGWGN TNG WOPQPNG

f1(x) =1+ xF(f(x))

omov F(z) eivar wa duvauoacelpd, Tote o apibuos nf(n)
Ga eivau iGog ue To cuvredeatr Tov 7! oTn Suvauoacer-
od (F(z+1))", éndaédn

nf(n) = [&"7)(F(z+1))",

ogtov n € N*,

‘Etal, yio mapddeyua n esicoon (4) yodeetal

£ (x) =1+ x((f () + £ (x) 1) =1+ xF(f"(x))
6mmov F(z) = 7% + 7z — 1 KoL GTn GUVEELD EPOQUAOTETAL TO
Ocwenuo avtieTEoeng tov Lagrange.

Bh)



E@aguoyég

E@aguoyn 5. Na Bpebei o apibuds f(n) twv toiadikdv
OEVOPWY UE N KOPUQPEGS, OTAV EIVaL YVOGTO OTL N YEVVI-
TPl cuvdptnon f*(x) ikavogrolel Tnv eElcwon

fr(x) = 1+ x(f*(x))".

Avon. Oswpovue o TToAGdVLWo F(z) = z° yio To oTrolo
1GYVeL OTL

(Fz+1)"=(z+1)*" = Z (B.n) z. (1)

i—0 \ !
Emeldn n yevvitola guvdptnon f* tkavoTtolel tn Guvap-
TNGLOKN GYEaGN

f1(x) =1+ xF(f(x)),

EPOQUOCETAL TO JewEnUo avVTIGTQOPNS Tov Lagrange, o-
moTE, AMOyw Tng oxéong (1), wpokvTTel OTL

(o) = PG+ = ()

n—1

f(n) = %(ng_n 1) - 2n1—|— 1(3:)' :

o6



E@aguoyn 6. Na Bpedei o apiBucs f(n) twv 6évépwv
ue pica, JT0V £XOUV N KOQUQPES UE ETTLYPAPNH, OTAV El-
Val YY@wGTO OTL N €KOeTIKN YEVVATELA GUVAPTNGNH TOUG
IKAVOTTOLEL TNV €EIGWGN

(x) = xe! (),

Avon. TTpokewévou va ypdwovue thy €£(6woN TNG EKP®-
VNnong GIn WoE@n Tov JewEnuatog avTiGTEOENS Tov La-
grange Jétouue
g(x) =1+ f"(x)
0TtoTE €lvon
(x) = xe/ "W < g(x) =1 = xes1
< g(x) =1+ xe891
< g(x) = 1+ xF(g(x))

6mov F(z) = &1, Emeidnt

(F(z+1) i —Z—iz,

aIto TO JewEnuo avTLGTEOPNS Tou Lagrange ITQOKRVITTEL
oty n =1

i

o7




E@aguoyn 7. Na evpelei o Tugtog tng axolovbiag (f(n))
oTav

(X)) +x=1Df(x)—x+1=0.

Avon. H docuévn GuvaQTnGlakn e£lcmon yAmeTol 1lGodU-
Vool

£ = 1+ x ((F @)+ £(x) = 1)
— 14 2F(f(x))

6mov F(z) =722 +z— L
IN'a n > 1 etvan

o8



OToTe aItd TO Jempnuar avTlGTEOPNG Tov Lagrange yia
n=1

nf(n) = [ 1(F(z+1))" = i (’:) (n ) l1 ) i) g2i-n+1

i=0
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E@aguoyég

O yevvnTEleg GUVORTNGELS YENGLLOTTOLOVVTOL YOl TNV €-
TLAVGN GUVOQRTNGLOKWV EELGWGEMV.

XOupovo pwe tn LWEB0O0 TV YEVVRTOLOV GUVOQTNGEWV,
aEykd Beloketal n yevvAtola cuvdetnon y*(x) tng dyvw-
GTNG OKROAOVOlOG, KOL GTN GUVEXELWDL UE OVTIGTEOPN PEl-
GKETOW N cnTovuevn akoAovdia y,.

TQOUUIKES AVAYDYIKEG EELGMGELS Ue GTAOEQOVGS

GUVTEAEGTEGC
['evikn popon:
AyYniy + Ay 1Yniv—1+ -+ Aoyn = Bn- 1)
AQ)IKES GUVONKEG:
Yo = €0, Y1 =Cly--+»Yy-1 = Cy1. (2)

o tnhv emmilvon tng e€lowong (1) ue tn Ponbeia Twv
OLQYLKWV GUVGnK(I)VH @), cupwva ue tnh uEBodo Twv yev-
VIITELWV GUVOQTAGEWYV, aQ)kd TiBeTal

0 0]
y(x) = Zynx”.
n=0

Ytn cuvéyela, TolaTtlactdcovtag thy egicwon (1) el
X" ko 0BpolTovVTOS WG TTEOG 7, TTEOKVITTEL ULl AAYERQLKIL
eflowon ue dyvooTto Tng yevvitelo cuvdotnon y*(x).

Katdémy tovtwv, emAvovTag tThy €€lGmon avTh, €ul-
OKETOL N y*(X) KoL GTN GUVEYELD, UE AVTIOTEOPN, BelokeTal
KOL N Y.

‘Av dev dldovTal aQyKES TWES TOTE n yevikn Avcn Pol-
GKETOL GUVOQTNGEL TOV TTAQAUETEWY C(,y C1y -« « 5 Cy1.

60



IHapadeilyuata

IHagadewyua 3. Na Avbel n e&icwan
Yn+2 — 2yn+1 T VY = 0,

otav yo = 1 kat y; = 2.

Avon. ATtd tn docguévn €€lGman Kl TS AQYKES GUVONKES
TLEQORVUTTTEL OTL

0 0 -
Z y”+2xn+2 — 2 Z yn+13€nJr2 + Z ynx”“ =0
n=0 n=0 n—0
0 0 -
Z y”+2xn+2 —2x Z yn+1xn+1 T X Z X' =
n=0 n=0 n=0
iynx — ZXZynx + X Zynx =0
n=2 = n=0
00)
(Z ypXx"' — (yo + X ) (Z X' — yo> +x* Z yx' =0
n=0 0 =0

y(x) = (1+ 2x) — 2x(y"(x) — )+xy( ) =0
(x* — 2x + 1)y*(x) =

a0
= Z(n—|—1 X
n=0

omote y, = n + 1. O

Apa,

yi(x) =
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IHapddetyua 4. Na Avlei n eéicowon

yn+2'_'49%+4'+'4yn:: 2n+2’
oTav yp = y1 = 3.
Advon. Av tebel y'(x) = > y,x", téte amwd tn Socuévn

eElGmon TTEORVTTTEL OTL

0 0] oo oo 0 0]
Z YnioX"T — Ax Z Y1+ 4x° Z yux' = 4x° Z 2"x"
n=0 n=0 n=0 n—0
Zynx —4x2ynx + 4x° Zynx I—Zx
2
(Z yuX'—(3 + 3x)>—4x (Z VX' — ) 1+ Ax? Z ypx! = 14—x2x

n=0 n=0
¢ * 2 & 4x2
y(x)—(3+3x)—4xy(x)+12x+4xy(x)zl_zx
(1 4t 4y () = 5 1343012
— 4x + 4x7)y"(x) = x — 12x
Y 1—2x
*()_22x2—15x—|—3
YA T T T oxs

Téte, xonowoTolwvTaS TOV TUTTO ThS SLWVUUIKAG GELRAG,
TLEOKVUTITEL OTL

¥ (x) = (2247 — 15x + 3) io (_ng) (—2x)"
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TLEOKRVUTITEL OTL

Y (x) = (222 — 15x + 3) ) (—1)"

Q0
= (224 — 15x + 3) ) | (n+ 2)(n + 1)2" x"

0
o0 o0

=22 (n+2)(n+1)2" X" =15 Y (n+2)(n+1)2" ¥
n=0 n=0

Q0
+3 ) (n+2)(n+1)2" "
n=0

o0 o0
= 22 Z n(n—1)2"°x"—15 Z (n+1)n2"%x"

n=2 n=1

+3) (n+2)(n+1)2" x"
n=0

3
Il

(Mn(n —1) = 15(n+ Dn+ 6(n+ 2)(n + 1)) 2" %"

l
M]3

0

3
I

|
M]3

(n2 — 4An + 6) o1y,
0

Ao, y, = (n* — 4n + 6)2" 1, m

S
|
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Avdloyo eTTIAVOVTOL KOL GUGTAROTO YOOUULK®OV OVOY®-
VKOV €E16WGEMV Ue GTAOEQOVS GUVTEAEGTEG.

IHapddetyua 5. Na Avfel to cucTnuo
13yn41 — 39y, — 62, =0
13Zn—i—1 - 6yn — 30z, =0

0ITOU Yo = 1, 20 = O.

0] 00

Avon. Av tebel y*(x) = D) yx" vat z5(x) = D) z,x" ad
n=0 n=0

TNV JTEOTN €£(6MGN TOV GUGTAULATOS ITEOKVITTOVV OLALOO-

YKA Ol GYEGELS

00 00 00
13 Z yn+1xn+1 _ 35 Z ynxn+1 8 Z ann+1 —0
n=0 n=0 n=0

0 0] 0 0] 0 0]
13 Z yux' — 35x Z yx' — 6x Z 2, X' =0
n=1 n=0 n=0

13(y"(x) — yo) — 35xy"(x) — 6xz"(x) = 0
(13 — 3x)y"(x) — 6x7"(x) =13 3)

Avdloyo aTtd tn devtepn €£16wWON TOV GUGTARATOCS TTQO-
KOTTTOUV Stadoykd Ol GYEGELS

a0 a0 00
13 Z Zn+1xn+1 8 Z ynxn+1 — 30 Z ann+1 —0
n=0 n=0 n=0

0 0 Q0
132 Zn X' — 6x Z yx' — 30x Z X' =0
n=1 n=0 n=0

13(z"(x) — zo) — 6xy"(x) — 30xz"(x) = 0

64



— 6xy"(x) + (13 — 30x)z"(x) = 65 4)

O1 e&ilowoelg (3) ko (@) arroteAovv €va Yook cUGTN-
uo. Ue ayvadaToug To y*(x) kow z°(x). A eTAVGEDNS TOU
TLQORVTITTOVV:

1 (x) S5 — 13x
KoL 7 (x) =

1—3x)(1—2x) = ° (1— 3x)(1— 2x)

AvOAVOVTOG TIC TTORATIAV® ENTEC GUVOQRTAGELS GE QITAA
KAQGUOTO TTEOKVITTEL OTL

yi(x) = ;

3 9 o0 o0
“(x) = = =3)(3x)" —2) (2x)"
Y0 = g e -2 2
:Z<3n+1_2n+1)xn
n=0
KOl
* 9 3
) =T T
o0 o0
=2 ) (3x)" +3 ) (2x)"
n=0 n=0

= > (2-3"+3-2")x".
n=0

Aoa, y, = 3" 2" o z, = 23"+ 3 - 2, O
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TQOUUIKES AVOYDYIKEG EELGMWGELS UE TTOAVDVUULKOVG
GUVTENEGTEG

AvAadoyo eTTIAVOVTOL KOL Ol VOOUWUMKES OVAYWYIKES €EL-
CWGELS UE TTOAVOVUWKOVS Guviedeatés. H udvn Srapopd
elval OTL n €€lGowon ATt TNy 0ITolal TTEORVITTEL N YEVVILTOLOL
y*(x) 6ev elvar alyefeikn, aAAd SLopoQLKi.

Iapdderyua 6. Na Avlel n avaywyikn e&icoon

(n+Dy,1 —2(2n + 1y, =0,

otav yo = L.

Avon. ATté tn Socuévn €€iGmon Kol Tnv Ay K GuvOnkn

TLEQORVUTTTEL OTL
a0

0
Z (n+ 1)y, X" —2 Z (2n 4 1)y X" =0
n=0

n=0
o0 o0

Z ny,x" — 4xi ny,x" — 2x Z yxX'=0

n=1 n=1 n=0
o0

(1—4x) Z ny,x" — 2x i yuX' =10

n=1 n=0

a0 a0
(1— 4x)x2yn(nx”_1) — 2x Z yuX' =0
n=1 n=0

(1— 4x) iyn(x”)' — 2 i yux' =0
n=1 n=0

(1= 4x)(y"(x))" = 2y"(x) = 0.
H teAdevtaia Stoupoikn €€lcoan elval xmELCOUEVOV We-
TOPANTOV, Kol ETTAVETAL TNV KATA TO YVOGTA.
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[Tpdyuatt, yia y*(x) # 0 n wopamdve esicoon didet

* /
‘f(y(XJ)dxzzt[ 2 "
y*(x) 1 — 4x
1
y%xﬂ=:—§hm1—4xy+hm;énm)k>()

inby ()] = n (2=

In

y(x) = h,c’mov c = +k.
Emteldn, ¢ = y*(0) = yg = 1, TtporVITTEL OTL
ey 1
y(@——VTjZ;

XTn GUVEXELQ, XENGLLOTTOLWVTOS TOV TUTTO TNG OSLwVUWL-
KNG GeLRAGS, TTEORVTITEL OTL
1
2) : @

l\::I>—~

y(x) = (1 —4x)”

-5(;
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EmatAgov, emmedn

()- D)

n!
) (_1>n1-3--2-n§12!n—1)
. (2n)!
= (=D 212 - 4 - (2n)
N <_1)nzgz!>zi!

-5 ()

atto tn oxéon () meokvVITTEL OTL

Y (x) = ni) (;21’1)” (2:) (—1)"4"" = ni) (znn) v

- (2)

Apa.,
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4n ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

I'evvRteleg akOAOVOLOV TG XVVOVAGTIKAG
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I'evvATEleg akOAOVOLOV TNG XUVEVAGTIKNG

Xtnv gvotnto avtn da Beebovv ye tn fonbela Ttwv yev-
VNTOLWV GUVOQRTNGE®MV Ol TUITOL OQLGUEVOV GNUAVTIKOV Ol-
KOAOVOLOV TS XUVvOLAGTIKNG AvAAvonc.

A@uBuoi Fibonacci

H akoAovBia (f,) tov apbudv Fibonacci opiteton ava-
Spoutkd aItd Tn Gyéon

fn+1 — fn + fn—l (1)

oTmov fo = f1 =1
[Tpokewévou va Beebel o TOTOC Tng (f;,), aExkd Peloke-
00)

TaL N yevvntEud tng fF(x) = > fux"
—0

n—=
[Mpdyuatt, agtd t oyéon (1) meokvITTEL OTL

Z fn+1xn+1 — Z fnxn+1 T Z fn—lxnJrl
n=1
an-xn — XanX + X an l-x
n=2
Db = (fo + fix) = (Z JaX" —f0> +x an
n=0
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Kot toUtwv, Peickovue Tig pileg tng eElcmong x% +
x—1=0,

1445 1— /5

KOL P9 = — 7

Ko avoAvovTag To kAdoua tng f*(x) oe uepkd kAdouato
TLEQORVUTTTEL OTL

o1 11 E 1 Pz p1
f(x)_\@(x—pl x_pZ)_\@(1+p2x 1‘|',01X)
_ LS <p2 > (=1)"(p2x)" = py Z<—1>”<p1X>”>

=0 n=0

) ()
(1 +2 5)”“ } (1 2@)”“) |

P1

yia kaBe n € N,

AoV p1pg = —1.
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A@iBuoi Catalan

Ov apBuot Catalan demwpovvtal aItd TTOAOVS WS OL GN-
WOVTIKOTEQOL, UETA TOLS Stwvuwkovg, alduol Tng Xuv-
duaoTikng Avalvong.

EupavicOnkav yio TepodTn @oed GTo TeofAnuo Tng Tol-
YwVOTToineng evog KUETOU TTOAVYWVOU, KOl aJtd TOTE eU-
pavicovtalr oe TowiAa GuvdvacTikA TTEOPANUATA. YTTAE-
xouv ToVAQ)LGTOV 200 GUVELAGTIKES epunveles Twv aQLo-
uov Catalan uéypl cnuepa, ol 0Trtoleg ALEAVOUV GUVEYXG.

Ev8elkTikd avopépovtol 0plouévo GUVEVAGTIKA OLVTIKEL-
ueva o oTtola agtapipovvtar aitd tov apbud Catalan
TAENG n, o omoiog cuuPoliceton ue C, :

1) Ot TOY®VOTIOINGELS €VOS KUETOU TTOAVYWVOU Ue 1 + 2
TAEVEEG, Ge n TRlywva, @Epovtag n — 1 un teuvioueveg
draywviovg.

-

S T\ A
NVANVA AN

T
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2) Ou TpdTTOoL TTOV UITOEOVV VoL ToTto0eTnOOVV TTapevOEGELS
e €va ywouevo n + 1 Tagayoviwv.

¥ ¥
0 i
- . ® N]
- e Ll A
b .._.-T Ml J -.. [ i o W
. . - & [} | —— p—
. = . 0" %] ——
. P o ! ! e £ .
[y .....“,.r.. L w . . . il
¥ L T B i T R . N\
— " * e T =
b - = s & [ ! — —
"Se— & T - S .. [
e e e e e ) " =
T

— U R
'S L s L s r r * . e e
o .. ., - " .._... w [ T R S T .
- a8 el L = = # ] et
— & . . LV - —- " -, -
P p—— P pr— . ! ! gy B
B e Y s o S b
o e o e Fr et i L]
o, A * “ et T e e
L T
* j — ll:l.-r.. .(..T. i
P N ......I.. ®
. =

S et M gt N

NN X

3) Ta Suadikd 6€vdpa ue n KOQUEPEG



4) Ta dratetayuéva 6€vopa ue n deGuovg.

SECRUPNES

ARSRANS
g Ay

5) Ov TEoOITOL TTOV UITOEOVV va. evwbouvv 2n cnuela Tng
TEQLPEQRELAS VOGS KUKAOU avd Vo, ywels va Stactov-
owBovv ou YoEJdLG.



6) Ta wovortdtia Dyck urnikoug 2n.
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H axoAovbia (C,) Twv agbudv Catalan tkovoitolel tnv
AVOYWVYIKN €El6WGN TOv Segner:

n—1

Cp = CoCoi + CiCpg + -+ + CoiCo = ) ChCroi
k=0

yia kAdBe n > 1, ko €xel agywn twn Co = 1.
[Tpokewévou va Peebel o TUToC Tng (C,) a)ikd Peloke-
00)
Tow n yevntold g, C*(x) = >, Cx".

[Tpdyuatt, aTtd Tnv avaywykn eElcoon tTov Segner IrQo-
KUTTTEL OTL

Cui1 = chcn (= Ci®C,,
k=0
cuveTtog, amd thy Ilpdtacn [l weokvITTOUY OL LIGOdVVOUES
GYEGELS

Z Cn—l—lxn — (Cn ©, Cn>*(x)
n=0

Lew-n=cec)®

X

Lew-n=cw)y

X
oTtoTe Jou elvon

x(C*(x))*—C*(x) +1=0

ko yto x # 0,
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H 8evtepn Aon amropeittteton Sttt n C*(x) elvon cuveyng

670 0 ye C*(0) = Co = 1, eved lim 4= = 40,
x—0
Apa.,
1—+v/1—-14
C*(x) = -
X
© .
1= % () (=4v)
- 2Xx
1 $ n—+1 % n.n—1
=== A" W)
n=1 n
Emeidn
1/ 1 3 2n—3
% _ 2 (_§> (_§> o (_ 2 ) _ (_1)n—11 3---(2n—3)
n n! 2"n!
. (2n — 2)! o (2n — 2)!
= (—1)"'= — = ()" oy
2! - 2-4---(2n — 2) 22n=1pl(n —1)!
n oyéon (I) Siver
1 (2n — 2)!
C* N . n+1 _1 n—1 2271 n—1
1/2(n—1 =1 /2
) S
—n n—1 n=0n+1 n

yia kaBe n € N,

[Tpémel va onuelwBel ATL 0 TTOEATTAV® TVITOS UTTOEEL val
TLEORVWYPEL ETTIOGNG WS EPAQUOYN TOV FEWENUATOS OVTLGTQO-
eng tov Lagrange.
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[Tpdyuatt, agtd tn oxéon
X(C)—C(X)+1=0<C(x) =1+ x(C*(x))
opttovtag F(z) = z* mEoRUTTTEL OTL
C'(x) =1+ xF(C*(x))

OTIOTE £TITELON

Fle+ 1) = 2 = Y, (2.”) 2

=0 !

aIto TO JewEnuo avTLGTEOPNS Tou Lagrange ITQOKRVITTEL
oTL )
n
nC, = [" (F(z+1)" = ( )
n—1
Apa.,

1 (2n)!

Cnn—1!(n+1)!

1 (2n)!

Cn(n—1l(n+1)
1 (2n)!

- n+1nn!
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A@uOBuoi Motzkin

O apBuoi Motzkin agtotedovv emiong uto AAAN Gnuol-
VTIKN KaTnyopla apliumv ue JTOAAEG EPAQUOYES GTN XUV-
dvacTikn AvdAvon.

Eugavictnkaoyv yio mdThn @oed GTo TTEOPAnUA Tov To-
TWV GUVOEGNS OTTOLWVONTTOTE GNUELWV, LETAEV 1 SOGUEVDV
cnuelwv NG ITEQLPERELOS VOGS KUKAOU, UE Un TEUVOUEVEG
XOQOEG.

Yauepa, elval yvwotd TToAAG GuvELAGTIKA avTikeiueva
To oTtolal agrapBuovvton aItd tov apbud Motzkin TdEng
n, o omoiog cuuPfoiicetarl ue M,. EvBelkTikd avapépovton
OQLGUEVOL QTTO QLUTAL:

1. Ou TpdITOL GYEBLOLGNG OTTOLOVONTTOTE AELOLOV un TEUVO-
UEVOV X0ESWV aviueco e n SLoKeEKEUEVO onuelol TNG
TEQUPERELAS EVOS KUKAOV.

OOOOQO
o OO
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2. Ta duadikd 8évépa ue n — 1 decuovg, Ta oTrolal Sev
TTEQLEXOVV BVO OLa00)IKOVG BEELOVS BEGULOVG.

PR
Al

3. Ta dwatetayueva 6€vopa ue n + 1 decuoig, Gto oTToto
KOULA KOQUEN, TIAnV Tng icag, Sev uirtopel va €xel Wovo
£vol TTouLol.

AL
A KD
A
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4. Ta povomtdtion Motzkin unkovg n, SnAadn pwovortdtio
aitd to onueto (0,0) oto onueio (n,0) pe prnota (1,1),
(1, —1) ko (1,0), Ta oTtola Sev TEPTOVV KAT® ATTS TOV
AEOVa TV TETUNUEVOV.
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H akolovbia (M,) twv agdusdy Motzkin wavoTtotel tnv
AVOYWYIKN €ELGOGN
n—2
My = M,y + Y MM,y o,
k=0
yio kABe n = 2 ko €xel aE)IKES TwES My = M; = 1.
[Tpokewévou vo, Beedel o TvIrog Tng (M,), aykd Pet-

0 0]
OKeTOL N yevwATEld tng, M*(x) = >, M,x".
n=0

[Todyuatt, amd Tnv ovaywykn eglcoon tov abudv
Motzkin JTpokVITTEL OTL

Myiy = My + Y MMy = Moy + M, ® M,
k=0

ottote, agtd tnv Ilpdtacn [ TpokvITTOUV Ol 1GOSVVAUES
GYEGELG

Z Mn+2xn = Z Mn+1xn - Z(Mﬂ ® M”)xn
n=0 n=0 n=0
., , 1., | *
;Z;Mnx = ;Z]anx + (M, ® M,,)"(x)
1 L, . )
(M (x) = (L4 x)) = ~(M"(x) = 1) + (M (x))%,

Ko yto x # 0,

) 1—x—4/(1=x)2—4x2  1—x+ /(1—x)2—4x?
M (x) = 22 " 22 '
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H 8eVtepn Adon, 0TS Ko GTNV TTEQLTTTOGN TG YEVVI-
oo C*(x) asoeltrtetal, omdte, TEMKA,

) 1—x— 4/(1—x)% — 4x2
M (x) = — . @)
Me tn Ponbelo TnG GYEGNG OQUVTNC KOl TNG OVTIGTOLYNG
oyéong tng yevvnrouag C*(x) twv apbudv Catalan, ogto-
detkviovTon oL eTTéuevol TUITOoL

2
M(X): C )
1—x 1—x

C'(x) = —M [ ——) +1
X) = .
1—x 1—x

XTn GUVEYELN, XENGUOTIOLWVTOS TOUS TUTTOUS QUTOUG,
QITOOELKVVOVTOL OVTIGTOLYOL Ol TUTTOL

5]
M, — l;) (Z”k) o

KOl

KOl

Chi1 = Z (Z) M;,

k=0
ol oTtoiol Selyvouv Tn GTeEVn GY€on TTOUV VITAEXEL UETAEY
Tov apbuwv Motzkin ko Catalan.
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Acxknon 135. Na agobeiyel 0Tl yia TIGC YEVVATOLES GU-
vapticels towv aplBuwv Motzkin kar Catalan 1Gxvel n

GYEGN
1 x \°
M* — C*
() 1—x <(1—x)>

KOl GTn GuveExela va agtodelyfel o TUITOC

5]
M, = Z (n) Ci, yia kabe n e N
o \K

Avan. I'vwplcovue Toug TUITOUG

11— V1 4x o M (x) 1—x— 4/(1—x)%—4x

2x B 2x2

C(x)

2
4 / / / x /
Av GTov TTE®OTO TUITO avtl yia x Tebel (1 ) TTQORV-
— X
TTTEL OTL




Kototy tovtwv sivor

|
[]s
)
[a—
S
)
S
|
[]s
)
S
guN
|
a
|
™
S
-
Rv
DN
S

: i C (iu)"(_@'}lf 1))xk> X 3)

Tvwolgovpe 6t (") = (—1)"(””;_1) (BA.  Avdilvon ko

Epapuoyég, tonog 1, gel. 36) dpa détwvtag 2n + 1 avil n

TLEOKVTTTEL
(—(27;{4— 1)) _ (—1)f (anj k)

AvTikaOieTovtag otn oxéon (3) TeorVTTTEL OTL

M (x) — i i c. (Zn Ij k) 2tk

n=0 k=0
m=2n-+k m m
- ;;;%Z;n(;l(nl__ZH;)x
< 5, < (L,
) mzjo n—0 o (Zn) nT ,;) ;;) C (Zk) *

"PVUPOVO LE TOV TUTTO TNG SLWVUMKNG GELRAS
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AuBuoi Fine

Mo AGAAR enpovtiki katnyoeia aptBuwy eivon ot apbuol
Fine ouv ottolol opicOnkav asd tov Terrence Fine to 1970
XONGWOTTOLWVTOS TIS GXE€Gels opuototntos. Edw da 800¢el
£vag 1GOOUVOUOGS 0QLGUOS TwVv abuwv Fine pwe tn fonbeia
TV yovoitatiwv Dyck.

Mo kopUENG evog uovottatiov Dyck ae vwog 1 ovoud-
cetal AOPOS TOU LOVOTTATLOV.

[ JTaeddetyua, To LWOVOTIATL @ €XEl TEELS AOPOUGS, EV®
TO WovoTtdTL B dev €xel Ado.

a = uudduduududdududuudd B = uuduudduduuudddududd

To wtAnBog twv yovortatiwv Dyck nuunkouvg n ywelg
AO@poug ovoudceton aeBuog Fine tda€emc n kot Guufoil-
ceton ue F,.

Iao tapddewyuoa, Fo=1, F1 =0, Fo=1, F3=2, F;, =6

NN A
AN A AN

Ta wovomdTia Dyck nuunkoug 4 stov dev €xouv AdPoug
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Acknon 16. Na Seiybel oTi

n—1

Fn — ZCan—l—ka nz=?2
k=1

Avon. 'Ectw D, 10 6UvoAo 6Awv Twv pwovottatiwv Dyck
NUILAKOUGS 71 KoL A,, TO VITOGUVOAO Tov D), TTov aTtoTEAEL-
TOL OTTO TOL WOVOTTATLO TTOU Sev €xouv Ad@Poug.

Kdbe un kevd povortdtt a € A, yeAPETAL LOVOGAULAVTO
GTN LoE®EN

a = ufdy (SldcTacn Tng TEOING ETLGTEOPNG)

OOV B un Kevo wovotrdtt Dyck ko y wovostdtt Dyck xwelg

Ao,

H Sideracn tng ITdTNG EMGTEOPNG

[ TTopddetywo To LoVoTTATL
a = u uduuddud d uududuudduudd

yodpetanr Gtn wopen a = ufdy omov B = uduuddud wou
v = uududuuddduudd.

NNV

Toa wovomdTia a, S8, vy

Av 10 povoTdTL B €xel nuunkog k, 6Itou k € [n— 1| téte
TO WOVOTIATL Y da €xel nuunkogs n — 1 — k ko to ¢evyog
(B,v) cVuewva pe Ty TTOAMATTAAGLAGTIKA O0EXA WITOQEL
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vo eTtlevel katd |Dy|| A1 x| TedéTTOVC. ABpoitovtag wg
TEOGS k TTEOKVTTTEL OTL

n—1

n—1
121::’&qn‘:::E]’Z)kqun—l—H ::ZEI(TkF%—i—k' o
k=1 k=1
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Acoknon 17. Na Seiybel o0Ti

n—1

Cn — Fn+ZCan—1—k,n>1
k=0

KAl 6Tn cuvexela va SeryOel ot
C*(x)

F ) = e m

Avon. 'Ectw B, T0 GUvoAo OAwVv Twv yovoTtatiwv Tov D,
To. oTroiar €yovv TOVAdyLGTOV €va Adpo. Kdbe uovormdTt
a € B, YoAPETAL LOVOGAUAVTO GTN LOQEN

a = Pudy (BracTacn tov tedsvTaiov AdQPov)

6o B € Dy, k € [0,n — 1] (uwoeel kAl kevd) ko y €

ﬂn—l—k-
m

H Sidoemaon tov tedevtaiov Ad@pov

[o TTopddetypwo yioo To WovoTtATL
a = uuduuddduudduduuududdduduududduudd

yodpetonl Gtn wopen a = Ludy 61ou
B = uuduuddduudduduuududdd won v = uududduudd.

ANANTTNANAN

To wovomdtia a, S8, vy
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Katoary tovTmv to evyos (B,y) witopel va emideyel Ka-
T n—1-k| TEOTTOUE KAl 0BEOITOVTAS WS TIEOS k BTTWS
KOl JTELWV JTEOKVUTTTEL OTL

n—1

B, = D DUl A1l

k=0
OTIOTE

— ’Dn‘ — ’ﬂn‘ + ‘Bn’

n—1

= |A| + ) |Dx]| A1

n—1

=F, + Z CiF_1-k.
k=0

ATTO Tnv TTEonyovuevn 1GOTNTA JTTEOKVTTTEL OTL

o n—1

:§:<ij ——EE}F%X %—ZEIEE]C%}le kX

n=1k= O

C*(x) — Cy = F*(x) — Fo + Z Z CiF X!

n=0 k=0
C'(x) =1=F'(x) =1+ x> (C,®F,)x"

C'(x) = F"(x) + x(CngOFn)*
C*'(x) = F*(x) + xC*(x)F"(x)
_ O

14 xC*(x)
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Acknon 18. Na Seiybel oT1

1.C,=2F,+F, ,n=>1

1+ C
2. F(x) = )
X+ 2
n—2
1 (—1)F
3. Fl’l — Cn— ’ > 2-
2];) gk ke Tt

Avon. 1. Ilpopavwg, n wgotnta oxvel yioo n = 1, apov
Ci=Fy=1xm F; =0.

['a n = 2 TTeorVTTTEL OTL

n—1
Cnﬂ:an + Z Can—l—k

k=0
n—1

— Fn+Fn—1+ZCan—1—k
k=1

@Fn+Fn_1+Fn =2F, + F, .

2. ATt6 tnv Jrponyovuevn 1GOTNTO JTEOKVITTEL OTL
Q0 Q0 Q0
Z C,x'=2 Z F,x" + Z F,_x"
n=1 n=1 n=1

C*(X) — C() — Z(F*()C) — F()) + )Ci ann
C'(x) — 1 = 2(F"(x) — 1) + xF"(x)

“(x) = =1 + (x + 2)F" ()

1+ C(x)

o ox+2
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oTtoTE Vo n = 2 glvan

1 (=1)"

Fy = [V)F(x) = (- @a)

1 (=D

_Z An—k
k

2k=0 2

;Z P ((—nn—lcl . <—1>"2>

2 2\ o1 on

n—2 k

1% (1)

5 Z ok Crt -
k=0
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on ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

I'evvATElES GUVOQTNGELS GUVOAWV
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I'evvATELESG GUVOQTNGELS GUVOA®V

e TTOAAA TTeoPANUOTO Twv Aloklt®v Mabnuotik®v o-
voigntelton o TUTTOC Wag akoAovdiag (a,) n otola aTtaL-
uet Ta gTorxeta evog GUVOAOL A GUVOVAGTIKWV OVTIKEYLE-
V@OV TTOV LKOWVOTITOLOVV KATTola 1dtoTtnta. Xuvnowe n 1duo-
TNTO VTR TTEQLYQA@ETAL aTTé wa agretkovion p : A — N
uwe tn Ponbeia tng omolog Jdo dobel €vag 1GodVvVOUog o-
QLGUWOC TNG YEVVATELOS GUVAQTNGNG TTOV ATTAOTIOEL TTOAD
TNV €ITlAucn Tov TTEOPANUATOS aTTapliuncng a@ov yio Tov
VITOAOYLGUO Tng dev agtarteltal TTewTa vo eveebel wa o-
VOO QOWKN GYEGN.

Av A elvan éva, GUVOAO GUVOVOGTIKWV OVTIKEWEV®V, TO-
Te RABe amewovion p : A — N ovoudleton TTOQAUE-
TQOG (TOV GuVvOAoL A).

IHapadeiypato

1. 210 cuvolo {0,1}" Twv dvadikdv AEEewv oL aITEOVI-
GELC P, g UE
p(a) = TAMbog yooupdtov tng AEEng a
KO
g(a) = TAMBOG undevikv Tng ALEng a

elval 6Vo TTaEAUETEOL.

95



2. 210 6UvoAo B TtV Suadikwv 6€v8pwVv Ol QITEIKOVIGELS
p>q Ue
p(T) = apbuds koELE®VY Tov duadikov 8évdpouv T
KOl
q(T) = aBude desidv Taudidv Touv dévdpou T
elvan dVo TTOpdueETEOL.

3. XT0 GUVOAO 7 Twv StateTayuEvwv 6EVOQmV Ol OITTELKO-
viGelg p,q,r ue
p(T) = apbuds deoudv tou Satetayuévou 8évdpouv T
q(T) = 0pBudc VALY Tov dratetayuévov évdpov T
KOl
r(T) = pabude pltoc tov dwatetayuévou dévépov T
elval TEELS TTAQAUETQOL.

4. Y10 6UvoAo D Twv pwovortatiwv Dyck ouv astelkovicelg
P-4, Uue
p(a) = nuUnKkog Tov wovoTtatiol a
g(a) = apBUoS KOPUE®VY TOV LOVOTTATIOV d
KOl
r(T) = 0pBudg ETMGTEOP®V TOV LOVOTTATION d

elval TEELS TTARAUETQOL.
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Mo TToedueteog p oto A ovoudcetal Bacikn ov To
oUvoha {a € A : p(a) = n} elvar TemeQaGUEVa, YOl
KGBe n € N,

KdBe un Bacikn TaQdUeTQog p OVOUAIETOL HEVTEQPED-
oVGa.

Yto eonyovueva Topadelyuata, woévo n TaQAUETEOS p
etvonl Pacikn.

Av p : A — N elvan wa BacGkA TTOQAUETEOS TOTE N

duvauoacelpd
A(x) = Z xP@)
acA

OVOUACETOL YEVVATELOL GUVAQTNGN TOV GUVOAOV A ®G
JLEOG TNV TTAQAUETQEO P

IIpotaon 4. Av A eivar éva 6uvolo GuvOUAGTIKOV -
VTIKEWEVOV, p uid Baciki TaQdueTos ato A kat (ay)
n akodovlia ue TUITO

a, = |{ae A: p(a) = n},

T0Te n yevviaTEla cvvdptnon a*(x) tng axolovbiag a,
LGOUTAL UE TRV YEVVATELA GuvdpTnon A(x) Tov Guvolou
A ¢ JTPOG TNV JTAPAUETEO P.
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Amoéberén. Emeldn n akodovdio (A,) ue
A, ={aecA: pla) =n}

agroteAel wa droapEpion tov A TTEOKRVITTEL OTL

A(x) = Z xP1@)

aeA

||
[
[

= a’(x) O

ATt0 Tnv Jroonyovuevn TEATOGN WITOQOUUE Vo Povue
TNV YEVVATELO GUVAQRTNGON XwEIg va ypetdcetarl va Beedel n
avticToyn avadQowkn Gxeon tng arkoAovdiog.
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Hapddetyua 1. Na gvpebel o aplBuogs a, twv Svadlkwv
AE€ewv ue n ypauuata.

Avon. Kdbe un Kev Svadikn AEEn a ypdpeTol LOVOGH-
WOVTOL GE UL OITO TIS TTORAKATW SV0 WOQREPEC:

a=b0na=>nbl
6mov b = {0,1}".
Emtouévmg, n yevvitplo guvdotnoen A tov guvoiov {0, 1}
®G TEOCS TNV TTaRAUeTEo p(a) = apbuds yoauudtmv ng
AEENC a elvou:

Ax) = Z xP@)

ac{0,1}*
— yPle) 4 Z xP(00) Z PP

be{0,1}* be{0,1}*

— 14 Z KPP0+ Z KP(b)+1

be{0,1}* be{0,1}*

=1+ 2x Z xP)
be{0,1}*

=1+ 2xA(x)

1 6]
Aga, A(x) = T or ’;0 2" x" ko
a, = |x"|A(x) = 2", yio kdbe n e N O

oH revn duadikn AEEn Guufoiiteton pue €
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Hapddetyua 2. Na gvpebel o aplBuog a, twv Svadlkwv
OEVOPWYV UE N KOPUPEG.

Avon. 'Ectw B 10 givoro Twv duadikav 6évdpmv. Kdbe
un Kev Sévdpo T € B ypd@eTal LOVOGAUAVTO GTN LOQEN

omtov Ty, Ty € B. (Ta Ty, T9 pumoeel va elvon Kevd.)
Egtouévmg, n yevvitoua cuvdoinon B(x) tou cuvéiov B
oG TT0¢ Tnv Toedueto p(T) = aeuds koLE®V Touv T

elvol
B(x) = Z xPT)
TeB
— PO 4 Z KP(T)+p(T2)+1
Tl,TQEB

— 14+ x Z +P(T1) ,P(T2)
T1,T9ocB

[ S| [ S )

T1€B T2EB
=1+ xB(x)B(x)
=1+ xB*(x),

0TIOTE N YeEVVATELO GuvdeTnon B(x) tkavottolel Tnv Guva-
TNGLOKN €ElGWoN

xB*(x) = B(x) +1=10
To keEvO SLAOIKO 6€vOQO GuufoAiceTon ue O
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TTOVU WG YVWGTOV €(vOL N GUVORTNGLOKN €E(GWGN TV 0ELO-
wwv Catalan. Apa,

a, = |x"|B(x) = C,, yio kdbe n € N. O

AvdAoya agtoteAéouata €xovue GTo €mTouevo 6Vo Tro-
oadelyuata.

Hapdderyua 3. Na cvpebel o aplbuocs a, twv SiateTay-
UEvwv 6€vépwv TToU €Y0UVV N 6EGUOUG.

Hapddetyua 4. Na evpebel o apibuog b, twv uovora-
Tiwv Dyck stov €yovv nuiunkog n.

Avgceis yra ta swapadeiyuatra 3 ka4l ‘Ecto 7, D 1o G-
VoA TV dratetoyuevov dEvOpwv kKo pwovortatiov Dyck
avticToya. Oemwpovue TG TTAQAUETEOVS p, g GTA GUVOAQ
T rvou D oaviicTor o ue

p(T) = apbudg deoucdyv touv T, émtov T € T~

KO
g(a) = nuurikog tou a, 610V a € D

XENGUOTTOLWVTOS TS TTOQAKAT® SIAGTIAGELS TWV U Ke-
VOV OLATETAYULEVWV OEVOQWV KOL W KEVWV WLOVOTTOTLWV
Dyck avtictoyya

T = omov 11,To € T
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KOl

a= J/m\/_y\ omov B,y € D

mrporvUTITOUVY OL 6Yéaelg p(T) = p(T1)+p(Te)+1 ko g(a) =
g(b) + g(c) + 1 ue ™ BoriBela Twv OTOIWV GTTWS KL GTO
mopddeyua 2 tov duvadikav §€v8pwv TEOKVTITEL Tl Ol
VEVVIATOLEG GUVAQTNGELS TV GUVOAWV 7 kol B wg TTEOG
TIG TTAQAUETEOVS P, ¢ OWVTIGTOLYO LGOUTOL UE TNV YEVVILTOLOL
guvdptnon twv aQbumv Catalan. Apa a, = b, = C,, ya
KkABe n € N. O
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IHapdderyua 5. Na evpelei o aplBuos Twv YUovoTTaTioV
Motzkin unkoug n.

Avon. 'Ecto M to givolo twv povottatiov Motzkin., Kd-
ve un Kev wovoTtdtl a € M ypdpetol LOVOGRUOVTO GE
ULOL OLTTO TS TTOQOKAT® WORMEG

a = hp a = ufdy
oTtov B,y € M.
Katdary TovTou n yevwatolo guvdetnon A(x) Tou cuveo-
Aov M g TTpO¢ ThV TTAEAUETQO

p(a) = unkog Tov wovoTatiov a
elva

A(x) = Z xP@)

acM
O Z P hB) 4 Z P (uBdy)
peM B.yeM

— 1+ Z KPP Z P B)+p(y)+2
BeM B,ye M

— 1+ x Z KPP L 2 Z +PB) Z )

BEM BeEM ye M
=1+ xA(x) + x*A%(x)

2To kevd wovortdtt GuuPfoAliceTon ue €
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Apa, n yevvAtola cuvdotnon A(x) wavoTtolel tnv eficwon
XA (x) + (x—DA(x)+1=0

TTOV WS YVWGTOV €(vOl N GUVORTNGLOKN €E(GWGN TOV 0ELO-
uov Motzkin. Apa A(x) = M(x) ko emouévng a, = M,
yia k4Be n € N, O
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Aocxknon 1. Na evpelel o aplbuos a, Twv UOVOTTATIOV
urikovg n agto to (0,0) ato (n,0) sov Sev katefaivouy
KATw aIgto Tov déova, ue Pnuata 4 e6dv: avoSiko u,
kaBo6iko d kal Vo €idn opiovTiwv Brudtwv hy, hs.

Avon. ’EGtw A 10 GUVOAO OUTWV TV UOVOTTOTLOV KOl
p(a) = unkog tov a, ywo k4be a € A.

KdBe un Keval3 LOVOTIATL a € A YEAEPETUL LOVOGAULOVTO
GE UL OITO TG TTAQOKATW WOQPEG:

a = ufdy
oTov B,y € A.
Emouévmg, yio tnv yevvatola cuvdptnon A tov A g

“To kevd uwovoTtdtl GuuPoAiceton ue €
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TEOC TNV TTARAUETEO p LoYVEL OTL

A(x) = xPle) 4 Z xP(mB) Z xP(h2B) Z «P(updy)
BeA BeA B,yeA

1+ Z KPP Z KPP Z P B +p(y)+2
BeA BeA B,yeA

— 1+ zxZ KPP 4 52 Z PB) Z )

BEA BeA YEA
=1+ 2xA(x) + x*A%(x)
= (14 xA(x))*
Av tebel F(x) =1+ xA(x) TTeOKRVTTTEL OTL
F(x)—1
X

= F*(x) & xF*(x) — F(x) +1=0

Apa, F(x) = C*(x) (n yevvntplo twv apbudv Catalan)
KOl ETTOUEVIOGS

o0
n=0

Aoa, a, = [X"|A(x) = Cpy1, VIO kGO n € N.
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Acxknon 2. Na gvpefel o apiBuog twv povorratiwv Dyck
NUILNKOUG N JTOV OEV TTEPLEXOVV TEELS OLAGOYIKES AVO-
O0UCG.

Avon. 'Ecto A to civodo dAwv Twv povoTtatiwv Dyck
TTOV O€V TTEQLEYOVV TEELS JLAOOYIKES AVOO0OUG.

Emednn kdBe un kevd yovomdtl a € A dev uiropel va
apylcel agrd Teelg avodouvg da YeApETOL LWOVOGNUOVTO, GE
ULoL aTTO TIG TTOQOAKAT® WOQRPEG:

a = udf a = uudfBdy
oTov B,y € A.
[ TTopddetywo To LoVoTTATL

a = ud uududdududuududd

elval Tng TE®WTNG LWORPNG, VW TO LOVOTTATL
d = uud uuddud d

elval Tng d6e0TeEPNS LOEPNG, OTTWS PALVETAL GTO ETTOUEVOL
6V0 GYNUOITOL:

AN AASN
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Katériv toUtwv n yevwatelo cuvdptnon A(x) tov Gu-
vOAOL A WG TEOS TNV TAEAUETEO p(d) = NUWAKOS TOV d
yia KGBe a € A elvar

A(x) = Z xPla)
acA
— xPe 4 Z P udB) Z P (uudpdy)
BeA B,yeA
— 1+ Z KPBHL Z P B)+p(y)+2
BeA B.yeA

— 14+ x Z KPB) L 52 Z +PB) Z P

BeA BeA YEA
=1+ xA(x) + x*A%(x)

Aga, n yevviitelo guvdptnon A(x) tkovostolel tnv e&i-
GWoN
XA (x)+ (x—1DA(x) +1=0

TTOV WS YVWGTOV €(vOl N GUVORTNGLOKN €E(GWGN TOV OELO-
wwv Motzkin.

Aga, A(x) = M(x) ko emmouévws a, = M,, yio kdBe
ne N, O

Aoxknon 3. Na evpebel o apiBuog a, twv SlaTeTayuevov
O0EvOpwV ue n 6eGUOVGS TTOV N PICA TOUG ExEL AETLO Baduo.

Aveon. ’EGtw 7 To GUVOAO OA®WV TV SlateTayuevmwv SEv-
dpwv ko A TO VITOGUVOAO TOU 7 TTOL TTEPLEYXEL OADL TA
Sévdpa TTou €xouv dpTio Pabud eitac.
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‘Ectw p n mapduetpog tov 7 ue p(T) = 0pibudg deouidv
tov T kot A(x) n yevwitgua cuvdetnon tov Guvolov A
WS TTEOS TNV TTARAUETQO p.

I'vweicovue 4TL n yevvitplo Guvdetnen Tou Guvoiov T
WG TTEOS TNV TTORAUETEO p e€lvol n YevVATELOL GuvAQTNGN
C*(x) Twv agbuwv Catalan.

[Tpo@avwg, To Undevikg dtateTayuevo dEvOo o (dnAaodn
TO O€VOQO TTOV TTEPLEYEL WOVO WO KOQUPN) avnkel Gto A
ev® KABe un undevikd §évépo T € A ypdpeTol LOVOGTLOL-
VTO GTN LOQON:

ommov 11, T € 7 wou T3 € A.
Katotv tovtwv 1evel 6Tl

Alx) =2 N (T ep(Ts) 2
11,797 ,T3eA
=1+ x* Z P11 P(T2) ,.P(T3)
T1,TocT ,T3eA
=1+ x* Z +P(T) Z «P(T2) Z P(T3)
T\eT TocT TseA
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1
AW = T3 em)e
1
T (1 —*xC*(x))(l + xC*(x))
__¢ ) Got C*(x) = : )
1+ xC*(x) 1 — xC*(x)

= F(x) ( n yevvitplo cuvdgtnon tov apiuov Fine)

omote a, = F,, yio kdbe n € N. O
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I6o08Uvaueg TTOQAUETQOL

AvVo Baoikég Ttapdueteol p/A ko g/B ovoudcovtol -
GOOVVOUES OV Ol YEVVITELEG GUVAQRTNGELS A, B wg TT0G
TIG TTAQAUETEOVS p KAl g avTigTora elvon (Geg.

Moaeadadewyua 1. Or tapduetpor p(a) = nuurnkog Tov a
070 ouvolo D twv uovortatiay Dyck kat q(T) = apib-
uoc éecuwv tov T GTo GUVOAO T Twv SLATETAYUEVDV
0EvOpwV eival 1GodUvaUES a@OU Ol AVTIGTOLXES YEVVH-
TOLEG €lval [Geg ue tn yevvntpla twv aplbuwv Catalan.

Moaeadadetyua 2. Or Tapduetpol p(a) = nuUiKog Tov a
670 GUVoAo A Ttwv uovorsatiwv Dyck stov 6ev €youv
TPElC SL1aboyIkés avodoug kal g(a) = UnKog ToU a GTOo
cguvolo M twv yovortatiwv Motzkin eivar icgodvuvaueg
@OV Ol AVTIGTOLYES YEVVITOLEG GUVAQTHGELS EIVAL [GES
ue tn yevvatTpla towv aplbuwv Motzkin.
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IMpétacn 5. Avo facikés wapduetpol p/ A kar q/B eivai
IGOOUVAUES AV KAl WOVO vV VITAPXEL AUPLULOVOGHUAVTI
asteikovion f : A — B ue

q(f(a)) = p(a) yra kdbe a € A. 4)

Amoberén. YmevBuuitetor 6t ov akolovbieg (A,) kar (B,)
ue A, ={ac A:pla) =n} v B, ={BeB:qB) =n}
agroteAovv dwoueicels Twv GuvOAwv A ko B avticTorya.

Apywkd vItoBEéTouue GTL Ol TTARAUETEOL p, g €lvol 1GOdV-
vouol. Tdte elvan

A(x) = B(x) < Z yPla) — Z P B)

acA BeB

o0 o0
NI o

n=0 acA, n=0 BeB,

o0 o0
SIS ) o

n=0 acA, n=0 BeB,

o0 o0
<~ Z A| X" = Z B X

n=0 n=0

< [Ay| = |8B,|, yia kdBe n e N

Katdégry tovtwv yio kdBe n € N vItdoyel Wo ou@luLovoGh-
uwovtn agteikovion f, 1 A, — B,.

‘Eotw n amewdvionn f 1 A — B ue f(a) = fu(a) av
a e A,. Oa amoderybel 6L n f elvon AUPELOVOGRUAVTN.

[Todyuatt, av ai, as € A ue a; # as Ya vtdpyovv n,m € N
ue ai € A, rat as € A,

Av n = m, Snhadn a,ay € A, ot flay) = fular) #
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fnlaz) = f(az), apov n amwewdvion f, etvar 1 — 1.

Av n #m, 161e f(a1) = folar) € By, flag) = fn(az) € B,
ko B, N B, = & ondte f(ay) # f(az).

Apga, f1—-1

Av topa B € B téte Ja vmtdoyer n € N ue 8 € B, ko
emreldn n agtewkovion f, etvar et Ya viwdeyel a € A, ue
fnla) = B. EmumAéov, emtednn a € A, da etvan f(a) = f,(a)
omtote f(a) = B. Apa, n ameikévion f efval kot i, oTToTE
TeMKA n f elval au@uovocnuavIn.

TéMog, yia Tnv agrdderen tng oyxéong (4):

q(f(a)) = p(a) ywa xdBe a € A.

Yewpovue a € A. Tote Ja vmtdpyer n € N ue a € A, omodTE
p(a) = n. Emumdéov f(a) = fu(a) € B,, ondte q(f(a)) = n.
Apa, teMkd g(f(a)) = p(a).

Avtictopa, vTIToféTovue OTL VITAQYEL OUPUOVOGAULAVTI
agrewkévion [ A — B mov wavogrolel tnv oyxéon (4).
Etlvar

B(x) — qu@ 3 owt@) = 3 @ Z Agy), o

BeB fla)eB acA

EvSia@épov TTapouctdiel N KOATOUGKEVR ULOS OU@LLOVO-
cnuavtng adgeikéviong f : A — B Twov kavoTolel Tnv
oxéon (@) emituyydvoviag €16l ThV KoOKOToINGn Wog
GUVOUVAGTIKNAG 60ur’L agtd wa AAAN.

uApov yo kdbe B € B vrtdeyel wovadiké a € A ue f(a) =B
sAnAadNn evég GuvOAOL £@OBLAGUEVOL UE UL TTOLQAUETQO.

113



Iapddetyua 1. Na kwdikogroinfovv ta SiateTtayusva
o6gvopa ue n deauovcs amo tic Aggels Dyck nuiunkoug n.

['a To GrOTTO avTd Ja oplGouue WoL QULPLLOVOGIULOAVTN
agewovion f: T — Due q(T) = p(f(T)) ywaxdbe T € T,
61tov g(T) elvon To TTANBOG TV deoudv Tov dévdpou T Kat
p(a) elvan To nuunkog tng Aésng Dyck a.

[N tnv kataokevn tng Aéeng f(T) Swacyitovue TOUG
kOuBoug touv dévépouv T Ge TTEOSIATOEN KOl OTAV GUVOL-
vtaue €va 8eaud TTEOTIN POQEA GNUELWVOUUE U, €V OTAV
TOV Guvovtdue devtepn oEd GNUELWVOUUE d.

Katdgry tovtov n Aégn f(T) mtov meokvTTel elvor AEEn
Dyck kat sTeQLexer n avodoug katl 1 KaBOS0UG, 6ITov 1 elvon
TO0 TTANB0G¢ Twv decuwv Tov 7.

[ Tapddetyua, yio To etduevo dratetTayuévo 8évdépo T

TLEORVTITEL OTL

f(T) =uuududduududduuddduduuudududduuddd.
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Ackneelg

1. Na evpebel n A€en Dyck wov kKwdwkoTolel To TToAKOL-
T 6EVOQO

2. Na mepuypapel n avtictpopn tng cuvdpinong f kot
ue tn Porbeia awThg va Peedel to §évdpo f(a) dtav
a = uuuddudduduududduudd.

3. Na steprypapel To GUVOAO Twv Af€ewv Dyck TTou Kw-
dikoTTtolovv ta 8Evdpa e Pabud plcag 1.

115



Hapddetyua 2. Na kwdikogroinfovy ta povosratia Dyck
NUIUNKOUG 1 TTOV BeV ExovV TPELS 6lado)IKES avoSougs a-
70 TIiG Aé€etc Motzkin unkoug n.

['a To GrROTTO avTd Ja oplGouue WOl QULPLLOVOGIULAVTN
amewovion f @ A — M ue pla) = q(f(a)), yio kdbe
a € A, 6mouv A elvow To GUVOAO TV pwovoTtatiwv Dyck
70V dev €xouv TEelg Sradoykés avodoug, M to civolro
TV Aégewv Motzkin, p(a) To nNUUAKOS TOU UOVOTIATION
Dyck a kou g(B) To uikog tng Aésng Motzkin.

[ Ty kataokevn tng AEeng f(a) éTtov a € A xweitov-
Ue TS KABOB0UGS TOU LOVOTIATION a GE TEELG KATNYOQLEG:

1. K&dBodor mov €movtar akppwg dvo Stadoykwv avo-
OWV.

2. KdBodot rov €movtal akelpog wog avodou.

3. KdBodor Ttou rrovtor kabddov.

H Aéen f(a) TteorUTTEL A6 TO @ Sl OVTIKOTAGTA-
cemwS KAOBe kaBOSov TNG TEWTING Katnyoplag wall ue Tig
8o aviedovg TTov TTEONyovvVTAlL ATtd Wo Advodo (dnAodn
uud — u), kABe kaBOSov Tng Sevtepng katnyoEiag wocl we
Tnv dvodo Trtouv TEonyeiton aItd €va opgdvtio Prna (dn-
Aodn ud — h), kar dSotnE@OvTog Tng Kabdooug tTng TElTng
KOTNYOQLOS OTTWS elvall.

[Tpo@av®g, To TTANOOC Twv yoauwdtov tng f(a) GnAadn
TO UNKOG TNG) 1GovTol Ue Tov TANBog Twv n kabddwv Tou
LOVOTTATIOU a, OnAadN Ue To NWUNAKOGS TOV d.

[ TTopddetyuo, yioo To LWoVOTTATL
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|
a = uud uud ud d d ud uud uud ud d d uud uud d d

TLEQORVTTTEL

fla)=uuhddhuuhdduudd
Ackneelg

1. Na evpelet n A€En Motzkin TTov KwOKOITOLElL TO LOVO-
mdtl a = ududuudduuduududuudddd.

2. Na meprypapel n avtieTpopn Tng GUVAQTNGNGS f KoL UE
Tn Borbeio awTAg vo Beedel To wovomtdT fH(B) dTav
b = uuuhdhududhdduududhd.
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6n ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

I'evvATEleg cuvoQTneelg 600 petafAntaov
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I'evvATeleg GuvaQTneelg 6V0 uetafAntov

H yevviaTtola guvdptnon wog SitAng akolovdiog (f(n, k))
oplZeTal OITO TOV TUTTO
a0 a0

fFrxy) =) flnk)y's

n=0 k=0

Aoxknon 1. Na evpebel n yevvntpia GuvapTnen tng a-
kodovOias (f(n,k)) ue f(nk) = (})

Avon.
S5 (Ere-S(E0))-
(14 y)"x" = i(x(l +))"

(U

T 1—x(1+y)
O

Acxknoen 2. Na evpebel n yevvitpla cuvadptnen tng Ol-
stAric akodovOiag (f(n,k)) ue

f(n,k) = min{n, k}, n,k > 1.
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Avon.

=
< e
kw, 2
S
n —{
FETN b P SR E I
= y = Tt B
~2 N
R N I
N——" =~
= < T S~— R |~ 8 __
RN R S
SN < S L xv_A
— (o] — — —
AL SIS AT s S A]T
I | | I I I
=
=
6

1—xy
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OTTOTE
(= 1
A R

DD -

Aoknon 3. Aibetar n SiswAn akodovOia f(n,k), n,k = 0
ue f(n,0) = f(0,k) =1 kat

fn,k)=f(n,k—1)+ f(n—1Lk—1)+ f(n—1,k) )

Noa evpebel n yevvitpla cuvdptnon tng f KAl GTN GUVE-
XELO O TUITOS TNG.

Avon. XpnoloTrolovToag Tnv avadpoutkn cxéon (Q) Twpo-
KUTITTEL OTL

> (Z o k>yk) ) (Z

n=1 \k=1

f(n—1,k— 1)yk> x"

+ ) <Z f(n—1, k)yk> X"

Y1n cuvéxelo Jo ek@EAcGouUE TO Jrponyovuevo abol-
GUOTO. GUVOQTAGEL TG YEVVATELOS guvdetnong f*(x,y) =
oo OO
>, 2 fn )y
n=0 k=0
sH Jrapaywylon elvol wg TTEog Tnv UeTafAnTtn xy.
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ATt TIC TTEONYOVUEVES GYEGELS UE AVTIKATAGTOCN TIQO-
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1 X

RUOTTTEL OTL
F1(x5y) — =2+ xpf () + 5" (xy) — —
= X,y) — — + X X, xf (x,y) —
W) = ey V) 1
[y l—x—y—xy) =1

Apa, TeEAKA

<

. 1

[Tookewévou va Bpovue Tov TUTTO TNG SLITANG akoAoLOL-
ag f(n,k) avamticouye Thv TTOQRATTAVKD ENTA GuvAETRGN
e Sduvauoaceld.

[Todyuartt,
. 1 1 1
f(xy) = =
l—y—x(1+y) 1—y 1_x(l%—y)
1=y
T 1 Z (1_yx) - Z (i_ ))}124—1 '
yn=0 y n=0 y
EgtutAéov,
. n
(1+y)" = > (k)y"
k=0
KO

124



E@papudtovtog Tov TUTTO TG GUVEMENG TTEOKRVTITEL OTL

1+yn+1 iz( )(n+kl )yk

k=0 i=0

ok
n\ (n+k—
)
k=0i=0

ETtouévmg,
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T Tnv e¥Eeon Tov TYITOV wiog SITTANG axkoAovbiog f(n, k)
TTOAAES (POQEES XENGLLOTIOElTAL N GLUVAQETNGN

Faly) = > f(n k)

Aoknon 4. Ectw f(n, k), n,k > 1 0 apiBuds twv emava-
ANTTTIKOV SlaTa&ewy n GToLyelwv avd k GTic oTroiec Gev
VITAP)XOUVV 6V0 OLabOo)IKA OUOLa GTOLYELQ.

i) Na éeiybei o1t f(n,1) = n kot
fn,k)=n—1f(n,k—1),yiak =>2rkarn > 1.

11) Na 6eiyBOel oT1 n yevviaTola cuvapTnon

o0
F.(y) = > f(n, k)y* 8i6etar amé Tov tomo
k=1
__n
11— (n—1)y
Kol GTn GuvExela va gvpedel o TUITOC TG OLITANG
arxodovbiag f(n,k).

F(y)

Avon. 1) [popavang ov Sratdgels tTwv n avd 1 dev udro-

eoVV va €xouv Vo Stadoyikd Ouolo GTolxelol OTOTE
f(n,1) = n.
o £ > 2 av Staypdwypovue agtd Ulol €TTOVOANTTTIKI
Stdtagn 0, Twv n avd k ywpls dVo diadoxikd duoto
gToela To TeAevTalo Tng Gtouxelo Ja JTEoKVYEL ULa
ETLOAVOAANTTTIKA SLATaEN 0,1 TTOV Sev €xel emiong dVo
Stadoyikd duola GTolyelal.
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EmutAéov, emredn 1o teAevtalo ctolxelo, €GTw i, TNG
Onk €lvo SLAPOEETIKG ATTO TO TTEOTEAEVTALO OL SUVATES
TWES TTov uItopel va AdBet to i elvan (n — 1). Katdmwv
TOUT®WV Ge RAOe SLdtagn J,  OAvVTIGTOLXOVUE LOVOGTLOL-
VIO TO CevydEL (0pk—1,1).

[ TTaeddetyua, n eITAVAANTTTIKA StdToEn
d64a=95161
avTieToyel gTo gevyog (dgs3,1) = (51 6,1).

[To yevikd, n ewavaAnittikn Sidtoin 5 1 6 i avTl-
atolxel oto tevyog (5 1 6,i) 6Tov i # 6.

OToTe GUULE®VA Ue TNV TTOAAATTAAGLOGTIKN QXN

f(n, k) = aubuds o,k
= (” - 1) + AELOWOS Oy k-1
=mn—-1f(nk—1)
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ii) T Tn yevvitelo cuvdgtnon F,(y) elivor

= > fln.k)y*
k=1
f(n, 1)y + Z f(n, k)y*
Z (n—1)f(n,k —1)y*

00
n—lnynk—l
k=2

= ny + n—lyZ
k=1

= ny + (n — 1)yF,(y).

Apa.,
ny

1—(n—1)y
AL aVaTTTUEEWGS TNG TTARAITAV®D ENTAC GUVAQTNGNG GE
SuVOUOGELPA TIEOKVTTTEL OTL

F.(y) =

Fa(y) = ) ny(n — 1)%*

[
s
=
~~
S
Pk
=
<
b
x

128



MS

nin— 1Y < fn, k) = n(n — 1)1
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Acxknon 3. Na gvpebel o TuItog Tng SLiTAng akolovliog
(N(n,k)) tnc ogroiac n yevviATELQ GUVAQTHON IKAVOTTOLEL
TNV GUVAQPTNGLOKN e&lGwan

N*(x,y) = 14 x(N*(x,))* + x(y — )N*(x,y).

o0 a0
Avon. 'Ecto N*(x,y) = D, ( N(n, k)yk) x"
n=0 \k=0
[popavog, amd tnv egicwon woxver 6t N(0,k) = Sox

yia kKAGBe k € N,
Ioyvel 61

N'(x,y) =1+ x ((N'(x,9)" + (v = YN"(x,y))

Oa epapuoclel To Ocwonua Avtictpoeng tov Lagran-
ge OTtov To X €lvon n uetaPAntn kot 1o y Jempelton wg
TTOQAUETQOG.

Av te0el F(z) =22+ (y—1)z = z(z+y—1), té1e i n > 1

n[x"IN"(x,y) = [ (F(z +1))"
"Eyovue

(Fz+ 1) = e+ 1) +y)" = ( (! z) ( (’;)y"jzj>
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Omote ywa 7 = 1 wover ot

Egteldn,

ATTO TIG TTEONYOVUEVES GYEGELS TTEOKVITTEL OTL v 11 = 1

elva .
n n
k) = — :
Nin. k) n(k—l)(k) -

Ou apBuoil N(n, k) tng sTponyovuevng doknong ovoudco-
vtal aluoi Narayana kot 0mtwg Ja dovue €xovv Ggnuo-
VTIKEG EQOEUOYEG.
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Xtnv emouevn TeoTacn dtdeton wiar yevikevuon tov TU-
TTOV OVTIGTEOPNG Tov Lagrange

IIpdtaon 6. Av uia yevvitpia cuvaptncn f* IKavoIrolel
TRV GUVAQTNGLOKN €ElGoN

f(x) =1+ xF(f(x))

omov F(z) eivar wa Suvauocelpd tov z kar G eivar éva
JTOAVOVUUO TOU Z TOTE

n[x"G(f*(x) = [ ] (G'(A+2)(F(z +1))").

Eibikd, av G(z) = 7%, s e N*, t6éte yia n > 1

@) = 227 (@ + D THFE + D))

Iaeddetyua 1. Na evpefovv oL GUVTEAEGTES TwV SUVa-
uewv tng yevvntplas twv aplfuwv Catalan.

I'vopitovue 6L n yevvitplo C*(x) Twv apbuov Catalan
LKOVOTTOLEL TNV GUVOAQRTNGLOKN €ELGMGN

C*(x) = 1+ x(C*(x))%.

E@apudtovtag To yeviIKELUEVO TUTTO TNG OVTIGTQOPNS TOU
Lagrange, 9étovue F(z) = 7%, omdte n eflcmon yiveton

C*(x) =14+ xF(C*(x))
kot yia s € N* efvan
Z+ 1) Fz+1)"=(z+ 1) z+ )" = (z + 1)

2n+s—1 (zn 4oy 1) i



oTToTE Yo 1 = 1 €xouvue

NC (@) = 2 (@ ) (FE 1))
_ %(zn’j_sl—l) _ nis(2n+ns—1).

Aoxknon 6. Na vpelel o TUTTOC TG S1ITANG akolovdiog
(R(n,k)) tng ogroiag n yevvrtpla

R(xy) = ——
X,y) =
Y= xyC*(x)
Avon. 'Ecto
R'(x,y) = Y > R(n,k)y*x". 6)
n=0 k=0

ATTO TO SOGUEVO TUTTO TTQOKVTTTEL OTL

0
R'(x,y) = > A (C(x,y))*
k=0
oo cO
k 2m + k —1
—1 kyk 1 - m
+kZ:]1xy ( +Zm+k( " )x)
oo 0 0]
k 2m + k —1
—1 k. .k N~ k m+k
DXIEDN Wil AN e

k=1 llnzlin
o0 o n—1
ne—m k(2n—k—1
_+k Z xkyk + Z - ( 1 >ykxn (7)
k=0 n—2j=1" n—

A6 1 oyéoeig 6) ko @) TeorvITTeEl 6TL R(N, k) = 0, av
k> n, R(n,n) =1 rw
k (Zn —k—1

R(n k) = —

n

), ovli<k<<n-1
n—1
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Ov apwBuoil R(n,k) ovoudcovtar apBuoi Riordan kou eu-
PaviCovTal TTOAAES PORES GTIC EPAQUOYEG. O
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7n ATAAEEH
I'ENNHTPIEYX YXYNAPTHXEIX

AweTapAnTéc YEVVATELESG GUVAQTAGELS GUVOA®V
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AweTapAnTéc YEVVATELEG GUVAQTAGELS GUVOA®V

Av A elvon €va, GUVOAO GUVOVAGTIKMOV OVTIKEWWEVOV WE
wo BAGIKN TTORAUETEO p Kol o SeVTEQEVOVGO TTAQOL-
UETEO g TOTE n SweTtafAntn Suvapoceld

A(x,y) = Z xP(@)yata)
aceA

ovoudcetal (GrueTtapAnti) yevvnTolo GuvapTNGn Tov
GUVOAOV A WG TTEOG TG TTAQEAUETQOVG P, (.

IIpotaoen 7. Av A eival Eva GUvoA0 GUVOUAGTIKWV OVTL-
KEWEVWYV, p Bacikni TapAUeTEOS aTo A, g Sevutepevovaa
TAPAUETROS 0TO A Kal (a,x) n SLITAR akodovOia JTOU O-
PICeTAL AITO TOV TUTTO

ank = [{a€ A: pla) = nra g(a) = k}|

TOTE N yeVVHTELO cuvdeThon a(x,y) Tng akolovbiag av-
THG 1GOUTAL UE TNV YEVVATPLA GUVAPTNGN TOU GUVOAOU
A ¢ TTPOGC TIC TTAPAUETEOUS P, (.

Amoberén. Emedn n akolovbia (A,), n € N ue

A, ={aecA: pla) = n}
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agtotedel wa drapepion Tov GUVOAOL A TTEOKVTTTEL OTL

A(x,y) = Z xPla)yata)
aeA

— i Z xP(@)yata)

n=0 aEﬂn
o0
S
n=0 aeﬂn

Avddoya, yio kdbe n € N n akodovbia (A,x), k € N agro-
tedel wa SwopEpion Tov Guvolov A, oTtoTE WGYVEL OTL

Z yCI(a) _ Z Z yq(a) _ Z Z yk _ Z ’ﬂn,k
k=0

acA, k=0 aeA,, x k=0 aeA,, x

00

Y= anpt

k=0

ATt6 avtikaOiGTovTag TNV TeAevtalo GxEen GTov TUITO NG
YEVVATOLOG TTQOKRVITTEL OTL

00 @) CONNNN0 0]
A(x,y) = SI XY gyt = Z Z a X" = a'(x,y). O
n=0 k=0 n=0 k=0

IHapatnenoelg

1. Eteion 1o guvoAo A, elvan TTeTepacuévo €Iretal 0Tl
yio kGbe n € N ov 6pot tng axolovbiog (a,x), k € N
EKTOC QITO €vor Tregtepacuevo TTANBog elvon tgor ue 0.

0 0]
‘Etol n yevviAtela cuvdptnon A(y) = > a,o0* etvon
k=0
OVGLAGTIKA €Va TTOAVOVLULO.

2. H yevviitpla cuvdptnon A(x, 1) efvon {on ye tnv yevvi-

TELOL GUVAQRTNGN TOU GUVOAOL A WS TTEOGS TNV JTaRAULE-
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TEO p, APOV

IHagadewyua 1. Na evpebetl o aplluog a, ; Twv 6vadlkwv
AéEewv ue n yoauuoto aro to ojola k givar ica ue 1,
o0ToU k < n.

Advon. Kabe un kevii duvadikin Aéen a € {0,1}" ypdpeton
LOVOGNULOVTO, GE WOL OITO TIS TTORAKATW WORMES

a=b0na= bl

6mov b € {0,1}".

Omédte n yevvitoua guvdetnon A(x,y) tou cuvéiov {0,1}
MG TEOS TIS TTORAUETEOVS p(a) = aBuds YeoUUET®Y TG
a kol g(a) = opuds Twv 1 atn Aégn a elvan

S eyl

a<{0, 1}

_xp Z prO q(b0) _|_ Z prl q(b1)

be{Ol} be{0,1}*
=14 Y Ol AT bty
be{0,1}* be{0,1}*
Cx Y O oy § e
be{0,1}* be{0,1}*

=1+ xA(x,y) + xyA(x,y)
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i
-

Apa.,
n,k n
a,; = [X'Y)A(x,y) = L) O
Yta emouevo do yonooitomnbel o TTopakAT® Guupolt-
GUOG

Av P elvon wow AOykA JTe0TAGN, TOTE 0QLCETOL N EKPOL-
on

P] = 1, av P aAnbng
0, av P yeudng

n ogrota ovoudceton cGuufoAicudg Iverson.

[o Topddetyua, 6To GUVOAO TV SVASIK®OV AELEMV YOl
TNV JTEOTACGN

P: H dvadwn Aéen grepiéyel Tora Sradoyikd O.

elvau

110010001 €xer Tpia Swadoyikd 0] = 1

11010100 £xer tpia Swadoyikd 0] = 0.
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IHapdderyua 2. Na cvpebel o aplfuog twv SLaTteTayue-
vwv 6EvOpwv e n 6eGUOUGS TTOV EXEL

i) k pUuAda

11) Babudg picac r.

Avon. O aduds a,; (avt. by,) Twv SLATETAYUEVOV OEV-
dpwv ue n decuovg kat k @UAAO (avt. Pabud pitag r) elval
0 GUVTEAEGTNG TNG YEVVITELOG

_ Z xp(T)ch(T) <0w1: G(x Z KT )

TeT TeT

6mov p(T) = apuds deouwdv tov T ko g(T) = aEBuds
@UAMwv tov T (avt. d(T) = Babudg pltag tov T.)

[Tpokewevou vo VITOAOYLGTOUV Ol GUVOQTNGLOKES EELGM-
GELS TWV YEVVITELOV GuvapTtncewv F, G da yonGyoItotl-
nfel n yvwotn SlAGIacn TOV Un KEVAOV SLOTETAYUEV®V
OEVOQV:
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i) ITpdyuart,

x,y) = Z +P(1)ya(T)

TeT
:XP(‘)yQ(‘)+ Z XP(Tl)+p(T2)+1y61(T1)+6](T2)+[T1=‘]

Tl,TQET
x| S aTyaTeel | [ (T a(r)
Tle‘T TQET
— 1+ x| 2" Loy Z xP Ty | F(x, y)

T1eT \{o}

—14+x|y+ Z xPTya(T) _ yp(e)ya(e) | B y)
TIGT

=1+x(y—1+ F(x,y)) F(x,y).
Apa.,
F(x,y) = 14+ x(F(x,y))* + x(y = )F(x.y)

SnAadn n F(x,y) elvor n yevwATElo GuvdQTnon TV O-
oWuwv Narayana ottote

ang = [X'Y]F(x,y) = N(n, k) = 1(k . 1) (Z)
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1)

TeT
_ xp(')yd(') + Z xP(T1)+P(T2)+1yd(T2)+1
T1,T26‘T
=1+ xy Z +P(T1) Z xP(Tz)yd(Tz)
TeT TocT

=1+ xyC*(x)G(x, )

OTIOTE q

G(x,y) =
(%) 1 — xyC*(x)
Sndadn n G(x,y) elvor n yevwAtolo cuvdQTnon Twv o
owuwv Riordan, omdte

b, = 91600 = Rk = £(*' 77 1),

n—1

Hapdderyua 3. Na evpelei o aplBuos Twv UovoTTaTioV
Dyck nuiunkouvg n wov Eyel

1) k KOPVEES

11) ¥ ETMLGTPOPES

Avon. O apbuds a,; (awvt. byy) Towv povormatiov Dyck
NULULAKOUG 7 Ue kK KOQUEES (OVT. ¥ €TGTQOMES) €lval O
GUVTEAEGTNG TNG YEVVATOLOG

_ Z xp(a)ch(a) <OLW G(x Z xP(a) >
aeD aeD
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610ov p(a) = nuUnKkog Tov a kot g(a) = aEBUdS KOEUE®OV
0V a (r(a) = 0K ETNGTEOP®Y TOV a).

[Tpokewevou vo vITOAOYIGOOVUV 01 GUVORTNGLOKES EELGM-
GELS TV YEVVNTOLOV GUVORTNGEWV F' kow G Ja Y EnGUYOTTOoL-
nBel n StdeTacn Tng TEMOTNG ETNGTEOPNS TWV UN KEVHOV
wovoTtatiwv Dyck.

acPd
_ xp(f)yQ(G) + Z xp(ﬁ)+p(7)+1yq(ﬁ)+CJ(7)+[/5=6]
B,yeD
— 14+ x Z xPB)ya(B)+|p=e] Z xP)ya)
BeD veD

= 1+ x | xPEya(+1 4 Z xPByaB) 1 F(x,y)
peD\{e}

— 14+ x <y + Z xPB)ya) _ Xp(e)ch(G)> F(x,y)
beD

=14+x(y—1+ F(x,y))F(x,y)
Apa.,
F(x,y) =1+ x(F(x,y))" + x(y — D)F (x.y),
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SnAadn n F(x,y) elvor n yevwATElo GuvdQTnon Twv o
oWuwv Narayana otote

ans = Py = M) =2 (") (1)
ih)

acD
= xPlE)yrle 4 Z xPB)+PY)Hr ()41
ByeD
=1+ xy Z +PB) Z xP)y )
BeD veD

=1+ 0C (x)G(x,),

OTTOTE
Gley) = —
RN xyC*(x)
dnAadn n G(x,y) elvar n yevwAtolo cuvdQTnon Twv o
oBuwv Riordan omdte

. r{2n—r—1
bn,r:[xy]G(x,y):R(n,r):Z( L ) O
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